



Baleares

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

REDACCION: DANUS, 2
Teléfono: Administración, 1.745
Redacción, 2.078

Palma de Mallorca, Sábado 27 Septiembre de 1941

AÑO III -- NUMERO 687
PRECIO: 25 CENTIMOS
Suscripción mensual: 5 pesetas

Consejo de Ministros

Contra la abusiva elevación de precios y la criminal especulación, el Gobierno dictará urgentemente las medidas necesarias

Madrid.— En la Vicesecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia del Consejo de Ministros celebrado en la tarde de ayer, bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado.

El Gobierno se ha ocupado, de manera especial, del alarmante encarecimiento de la vida, provocado por la injustificada y abusiva elevación de precios y la criminal especulación que atenta contra el bien común de todos los españoles. El Gobierno dictará, con la mayor urgencia las medidas necesarias para poner remedio a esta situación.

JEFATURA DEL ESTADO
Ley por la que se crea el Instituto Nacional de Industria.

PRESIDENCIA
Acuerdos del Consejo de Ministros por los que se imponen por infracción en materia de tasas, las sanciones siguientes:

A don José Vallvé Pallisé, Gerente de la fábrica de hilados y tejidos de Barcelona de igual denominación, multa de 500.000 pesetas y cierre de los establecimientos de la misma por seis meses, dejando a salvo los derechos de los obreros.

A Hijos de José Ortíz S. A. multa de 200.000 pesetas, incautación de las mercancías intervenidas e internamiento del Gerente don Juan Ortíz, en un Batallón de Trabajadores por tres meses y cierre de la fábrica por igual plazo.

A la casa «Dolores Dusos», multa de 40.000 pesetas y cierre de su establecimiento durante tres meses.

A don José Baxvé Pallisé, 200 mil pesetas, cierre de la fábrica durante tres meses e internamiento durante tres meses también, en un Batallón de Trabajadores, de don Daniel Solé, aparte de otras sanciones de tipo económico a otros encartados en el mismo asunto.

A la «S. A. Francisco Torremadera», incautación definitiva de la materia prima que le fue intervenida, multa de 500.000 pesetas y cierre de la fábrica por tres meses, sustituido por el abono en metálico de las utilidades líquidas.

A don Alfredo Manzano Alvarez, de San Quirico de Basora (Barcelona), 200.000 pesetas de multa, internamiento en un Batallón de Trabajadores durante seis meses y prohibición de ejercer el comercio en igual plazo.

GOBERNACION
Decreto suprimiendo eventualmente, en los Cuerpos General de Policía, Armada y de Tráfico la situación de excedencia voluntaria.

Decreto por el cual se suspende la jubilación de los agentes auxiliares de tercera clase del ex-

tinguido Cuerpo de Investigación y Vigilancia hasta tanto se dicten las disposiciones complementarias para la aplicación de la Ley de 6 de Marzo de 1941.

Expediente declarando de urgencia la ejecución de las obras de establecimientos benéficos en Salamanca.

Expedientes de obras.

MARINA
Decreto autorizando planes de obras en bases navales y factorías con tendencia a su rehabilitación y ampliación.

Decreto autorizando varias obras del plan de construcción de la Escuela Naval de Marín.

Aplicación de la Ley de 2 de Septiembre de 1941 a un Jefe del extinguido Cuerpo de Auxiliares Navales y a un segundo maquinista.

Decreto autorizando la rescisión de un contrato de obras en Cartagena emprendidas en 1935.

JUSTICIA
Ley adicionando un párrafo al artículo 440 del Código Penal.

Decreto autorizando al Instituto Nacional de la Vivienda para conceder a la Mutualidad Benéfica de funcionarios de Prisiones, a efectos de la construcción de viviendas, los beneficios legales propios del régimen de protección a las mismas.

Decreto facultando al Jefe oficial interventor de la División Azul para autorizar toda clase de actos o contratos que requieran intervención notarial.

Decretos sobre movimiento de personal en las carreras judicial y fiscal y en el Cuerpo de Prisiones.

Ordenes concediendo la libertad condicional a 3.190 reclusos.

EDUCACION NACIONAL

Decreto por el que se crea el Instituto de Antropología y Etnografía «Bernardino de Sahagún».

Decretos por los que se declara monumentos históricos y artísticos la fachada de la iglesia conventual de San Bernardo de Palencia y la capilla de San Juan Bautista de la iglesia parroquial de El Salvador de Valladolid.

Decreto sobre dispensa de escolaridad a los alumnos de enseñanza media.

Decreto por el que se organizan los Tribunales de oposiciones a cátedras de Veterinaria.

Numerosos expedientes de obras sobre monumentos nacionales, edificios de primera enseñanza y centros de enseñanza media universitaria, entre los que pueden destacarse, de manera singular, la reparación de las cubiertas del Monasterio de El Escorial y la terminación de las obras de la residencia nacional «Generalísimo Franco» del «Instituto Ramiro de Maeztu».

El frente de Ucrania



Las flechas indican la dirección de los avances que las divisiones de von Rundstedt realizan en tierras del Sur de Rusia, Charkov, Rostov, Crimea y Kursk son los objetivos que se trata de alcanzar. Puede verse la distancia que separa el Cáucaso, con sus primeros yacimientos petrolíferos, de las actuales posiciones y líneas defensivas germanas.

Un obrero español inventa un aparato de cine sonoro

COMPITE VENTAJOSAMENTE CON LOS MEJORES EXTRANJEROS Y SU COSTE ES INFERIOR

Bilbao. El inventor del aparato de cine sonoro, cuyas pruebas se han efectuado esta mañana en el Cine Truaba, se llama Daniel Extremuana, y tiene 35 años de edad. Lleva 26 años dedicado al estudio del cinematógrafo. Desde los 14 años de su inteligencia al conocimiento de los distintos sistemas de aparatos cinematográficos que, desde entonces, han funcionado en las salas de espectáculos donde prestaba sus servicios como operador.

Durante la guerra de liberación, Daniel Extremuana substituyó con su ingenio, no solamente en las salas de Bilbao, sino en otras de distintas poblaciones de la España Nacional, piezas de su invención y fabricación, en lugar de las que las circunstancias de nuestra economía hacía imposible su importación.

Todo el material que emplea este inventor baracaldés en sus trabajos, cables, hierro, aceros, espejos, etc., es netamente español. El aparato de Extremuana ofrece la ventaja de los mejor construidos que se conocen, pese a su coste de unas 30.000 pesetas, inferior a cualquiera de fabricación extranjera. Unas de sus características es el ir todo él encerrado en una caja de hierro fundido, con engrase automático, dispositivo que amengua el ruido de las piezas del engranaje helicoidales y de la cruz de malta, a tal grado que puede calificarse de silencioso.

El inventor ha recogido ya, en parte, el fruto de su ingenio y su trabajo, en pedidos por un total de doce aparatos, cuya construcción se dispone a acometer.

El Gobierno de Panamá no ha autorizado a que sean armados los barcos que lleven su pabellón

Nueva York. — El Ministro de Asuntos Exteriores del Panamá ha informado al Cónsul General de los Estados Unidos en Balboa que el Gobierno panameño no ha autorizado el que sean armados los barcos mercantes que llevan el pabellón del Panamá. Si los armadores o autorizaron fué por cuenta propia.

Leyes de protección a la Familia:
PRESTAMOS DE NUPCIALIDAD, que facilita el Instituto Nacional de Previsión.

JEFATURA PROVINCIAL DE PROPAGANDA

EMISION DEL PRODUCTOR

Hoy sábado 27 de septiembre de 1941, a las 20'15, las emisoras E. A. J. 13 y F. E. T. 6 radiarán, simultáneamente, la acostumbrada emisión semanal dedicada a los productores, todos, patronos y obreros.

El programa de la emisión será el siguiente:
1.º La vida económica de las vacas lecheras.
2.º Formación de almendrales.
3.º Fundamento del desnate mecánico.

Presenta sus credenciales a S. E. el Jefe del Estado el nuevo Ministro de Hungría

Madrid. — Con el ceremonial acostumbrado se ha celebrado hoy al medio día en el Palacio del Pardo, la presentación de las cartas credenciales a S. E. el Jefe del Estado, por el nuevo Ministro de Hungría.

Se hallaban presentes en el acto el Presidente de la Junta Política y Ministro de Asuntos Exteriores, los Jefes de las Casas Militar y Civil de S. E., los ayudantes de campo de servicio y el alto personal del protocolo de Asuntos Exteriores.

Hong-Kong amenazada por el avance japonés

Shanghai.—De fuente japonesa se comunica que el Ejército del Japón se apoderó de Toishan, ciudad emplazada a noventa millas al suroeste de Hong-Kong. Los japoneses apresaron grandes existencias de ácido wolfrámico, que estaban preparadas para ser exportadas a los Estados Unidos. El avance japonés al noroeste de Cantón amenaza la ciudad de Shaokwan, importante centro de comunicaciones entre China, el bajo Gochungking y Hong Kong. Simultáneamente el avance japonés se dirige a Chang Shan.

Contra la especulación

El Gobierno se preocupa primordialmente de la existencia de los españoles. El mantenimiento de la política de precios, frente a los abusos y especulaciones de toda índole, constituyen uno de los primeros objetivos del cerco a las ambiciones y egoísmos desmesurados. Pero es preciso que la política de defensa, los consumidores y en general de todas las clases españolas prosigan de una manera activa. Por ello en el último Consejo de Ministros celebrado se ha acordado la adopción de nuevas medidas.

Reiteradamente el Gobierno y sus órganos, han expresado sus deseos de protección a las industrias y al comercio. Y es que la acción del comercio lícito no se entorpece ni mucho menos sino que por el contrario se estimula como es lógico.

Todas aquellas empresas que se desarrollan con resultados favorables para la vida de todos gozan del favor del Gobierno, pero este también pone cerco y ataca directamente a aquellas en las que se notan afanes desmedidos y abusos que si en ningún momento fueron tolerables, menos lo son ahora cuando el pueblo por las causas de todos conocidas tiene que verse sometido a las naturales privaciones.

La referencia del Consejo de Ministros deja entrever claramente que mientras a unas empresas les será cerrado el paso definitivamente, a aquellas otras que ejerzan un comercio honrado y justo al par que se sentirán protegidas, sabrán que el Gobierno se preocupa por su existencia.

De toda España

LA SEMANA BIBLICA

Madrid. — Continuaron las sesiones de la Semana Bíblica. Hablaron el profesor del Seminario de Valencia, doctor Fuster; el Padre Bover y el canónigo de Zaragoza, doctor Ayuso.

ATROPELLO DE AUTOMOVIL

Madrid.—El Cónsul general de Nicaragua en Madrid, veterano periodista don José García Plaza, ha sido atropellado por un automóvil. Las lesiones no revisten gravedad.

LA FUENTE DE LA FAMA

Madrid. — En los jardines del Hospicio se ha inaugurado el nuevo emplazamiento de la Fuente de la Fama, conocida por la Fuente de los Delfines. Cuenta 210 años y tuvo en Madrid tres emplazamientos distintos: la plaza de Antón Martín, el Parque del Oeste y el actual.

PLAZAS GRATUITAS PARA «FLECHAS»

Sevilla. — La comunidad religiosa de San Francisco de Paula, ha ofrecido cinco plazas gratuitas para flechas en su colegio-residencia.

NUEVO QUIROFANO

Huelva. — En el Hospital Provincial se bendijo un nuevo quirófano, donado por don Francisco Garrido.

HOMENAJE A UN PINTOR CATALAN

Barcelona. — En la Garriga se rindió homenaje al pintor barcelonés Enrique Galwey García, cuyos paisajes se encuentran en los museos de todo el mundo. Se descubrió una lápida en una calle de la ciudad.

PROLONGACION EN LA GRAN VIA ZARAGOZANA

Zaragoza. — Dentro de breve plazo se procederá a la realización de las obras de prolongación de la Gran Vía Zaragozana. Tendrá una longitud de tres kilómetros. Inmediatamente se procederá a la urbanización del trozo que comprende la ampliación.

REVISTA MILITAR

Colmenar Viejo. — Los reclutas del reemplazo del 38 y del 39 que se encuentran en el campamento de Colmenar Viejo fueron revistados esta mañana por el Capitán General de la primera región señor Saliquet.

Los nuevos reclutas realizaron con gran precisión diversos ejercicios.

REGATAS DE TRAINERAS

El Ferrol del Caudillo. — En breve se efectuarán las regatas de trineras en las que se disputará la Copa del Generalísimo y cuyas pruebas serán presididas por el Almirante de la Escuadra don Rafael Estrada.

Entre los trofeos figurará uno valioso regalado por Almirante Moreno.

LAS FIESTAS DEL PILAR EN ZARAGOZA

Zaragoza. — Con objeto de participar en las tradicionales fiestas del Pilar se están preparando treinta coros que estarán integrados por más de 100 voces cada uno.

Entre las composiciones que interpretarán figuran algunas de carácter folklórico.

Los rosarieros de la provincia de Zaragoza asistirán a las procesiones del rosario que serán radiadas.

Roberto Bosch, el gran inventor e ingeniero alemán ha cumplido 80 años

EL FUHRER HA FELICITADO CARIOSAMENTE A ESA PRESTIGIOSA PERSONALIDAD ALEMANA CONOCIDA EN TODO EL MUNDO

Berlin.—El Führer de Alemania ha felicitado al ingeniero Roberto Bosch, en su 80 cumpleaños. Roberto Bosch es una de las figuras más prestigiosas en Alemania, y ventajosamente conocida en todo el mundo. Hombre de enorme empuje, inteligencia e iniciativa, tuvo siempre por lema: «Antes del progreso técnico, y especialmente en lo que se refiere a los motores Roberto Bosch ha creado los fundamentos. En 1902 inventó el magneto de alta tensión, el motor Otto, rápido. En 1921 desarrolló la primera bomba de inyección que dió el impulso para la campaña victoriosa del camión».

Información Telegráfica de la Agencia EFE

BUENOS DIAS!

LAS COSAS

Esto de hoy es una perfecta estupidez. Se escribe para que rabien los redactores de «La Codorniz» que emplean 20 y tantas páginas para decir estupideces.

Hay cosas buenas y cosas malas. Una cosa buena es por ejemplo la langosta con mayonesa. Y una cosa mala es lo mismo, pero con la mayonesa cortada. Aún así mucha gente dice que la langosta es bastante buena. Esas cosas ocurren aquí — que somos unos pobrecitos en resumidas cuentas — pero, en otras partes suceden de otra manera.

En Andalucía, verbi gracia los hombres al paso de una mujer alta y hermosa suelen decir: «José, esa mujer es una cosa mala!... Eso, aquí no ocurre. Aquí, al cruzar la calle una mujer guapaza ella, acostumbramos a decir: «Esa señora es una cosa muy buena». Ya ven ustedes si tenemos razón al dividir las cosas y asimismo admitir que producen efectos distintos entre las personas.

Más ejemplos todavía: Estamos en un café y entra un muchachote elegante con sus pantalones por las rodillas y enseñando unos calcetines amarillos que son una monería. El muchachote se acerca a sus amigos y les dice: «Eso es un aburrimento, chicos. Os digo que ir al cine no es plan... Oye tú — se vuelve hacia el camarero — tráeme un copazo». Entonces una chica repintadísima de una mesa cercana, suspira: «Qué simpático, ¿verdad?». Mientras un camarero nos indica: «Es un parásito. En el fondo bueno, pero tonto. He aquí, otra cosa mala».

Y así todo, señores míos. Parece ser que la vida se afana en demostrarnos, cada dos segundos, que las cosas son buenas, si, pero malas. Y a la inversa. Y no le den ustedes vueltas. Que por lo demás no las tiene ni por casualidad... La casualidad de toparse con una conocida guapa — díganme ustedes — ¿no es una cosa muy buena? ¡Ah! Pero si la casualidad nos hace caer dentro al amigo a quien debemos tres duros, entonces es una cosa malísima.

Malísima e insuperable. Como esos «buenos días», que son así de peores.

Así.

J. B. G.

HOY:

Santos Cosme y Damián, patronos de los médicos, Adolfo e Hilario.

AYER:

Temperatura máxima: 25°
» mínima: 17°
» media: 21°
Humedad media: 72
Vientos dominantes: Flojos Sector O.
Estado del mar: Marejadilla.

HACE un cuarto de SIGLO

27 SEPTIEMBRE DE 1916

Los abogados don Mariano Canals y don José Feliu han informado al Ayuntamiento, de que no procede la interposición de recurso contra la R. O. de 10 junio relativa a la delimitación del antiguo edificio de Montesión.

No pretendemos que Vd. se ría

EN LA PELUQUERIA, A LA SEGUNDA CORTADURA —Oiga: ¿Por qué no abren ustedes a las ocho? —Porque es demasiado temprano. —Pues las demás carneceras abren a esa hora.

EN EL TRIBUNAL —Acusado: Se os imputa el asesinato de tres comendadores. —De tres caballeros, de tres caballeros... No empetemos a exagerar...

EL NUEVO MAYORDOMO —¿Habéis servido siempre en casas señoriales? —Si, señora. Mas no se preocupe. Poseo una gran facilidad de adaptación.

VINOS DE ORO

Se imponen

VOZ DEL MOVIMIENTO

C. N. S.

SINDICATO NACIONAL DE INDUSTRIAS QUIMICAS

SOSA CAUSTICA Y CARBONATO DE SOSA. — Comunica la Secretaría General Técnica del Ministerio de Industria y Comercio, que normalizada la producción de sosa, cesan las razones por las que se hallaban intervenidos estos productos, quedando por tanto libre la distribución de los mismos pero teniendo la obligación las casas productoras, agentes de las mismas y almacenistas, de dar cuenta mensualmente al Grupo de Sales Alcali-

nas de este Sindicato, de las ventas efectuadas con relación nominal de las entidades a que se han entregado los productos citados y cantidad de los mismos.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Palma, 25 de Septiembre de 1941.—El Delegado Provincial del Sindicato Nacional de Industrias Químicas. — V.º B.º El Delegado Sindical Provincial Acetal, JALME ROTGER.

Pida un Peñón

COMISION GESTORA MUNICIPAL

Se prorroga el plazo de exposición al público del proyecto de Reforma de Palma

EL AYUNTAMIENTO DESIGNARÁ UN VISITADOR DE LA SAPIENCIA

Presidiendo el Alcalde camarada Oleza de España y asistiendo los gestores Clar, Tur, Dezcallar, Borrás, Villalonga y Moragues, se reunió la Comisión Gestora Municipal.

Fueron aprobados los siguientes asuntos:

Se concede la cantidad de 3 mil pesetas a buena cuenta a don Antonio Morey, por las obras de desmonte de las calles de Calvo Sotelo, San Magin y Rafaletas.

Se aprueba el expediente de imposición de contribuciones es-

peciales derivadas de la alineación de la calle de Jaime II de esta ciudad a que asciende a la suma de 65.520'00 ptas.

Se exceptúa del pago del arbitrio de obras a doña Margarita Mayans Escandell propietaria de la finca señalada con los números 14, 16 y 18 de la calle de Ballester.

Se aprueba indemnizar con la suma de 4.500 pesetas a don Sebastián Covas por las obras de mejora pública en el torrente de San Magin.

Se acuerda designar a don Pedro Munar Mas para que cuide interinamente del servicio de Arbolado y Jardines del Ayuntamiento.

Se aprueba la liquidación de las obras de urbanización de las calles de Bernardo Riera y Luis Vives, obras efectuadas por don Antonio Balaguer y que ascienden a la suma de 9.817'32 pesetas.

Se adjudica definitivamente la subasta de pavimentación asfáltica de la Avenida del General Primo de Rivera a don Antonio Morey por la cantidad de 21.959'00 pesetas.

Se deniega una instancia de la Compañía de Tranvías Eléctricos Interurbanos interesando se suspendiera el servicio de autobuses entre Palma y La Vileta, fundándose en que a juicio del Oficial Letrado la concesión es completamente legal.

Se autoriza el traslado de la industria de fabricación de abonos orgánicos instalada en la calle de Fortín, al lugar conocido por El Carnatje del Coll de'n Rebassa autorizándosele para seguir funcionando durante el plazo de cuarenta y cinco días con el fin de terminar las existencias que tiene almacenadas.

Se acuerda facultar al Alcalde para que haga las debidas gestiones para el nombramiento de acuerdo con el Obispo, de Visitador del Colegio de la Sapiencia conforme ejercía dicho derecho el Ayuntamiento antes del advenimiento de la República.

Se faculta también al Alcalde para que disponga si es pertinente subvencionar la VII Vuelta Ciclista a Mallorca.

A propuesta de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana se acuerda ampliar en diez días más el plazo de exposición al público del Proyecto de Mejora de la ciudad.

Seguidamente se levantó la sesión.

HALLAZGO Don Juan Mas Salom, Teniente de Artillería, ha hecho entrega en la Jefatura de la Guardia Urbana, de un billete del Banco de España, encontrado en la vía pública, el cual será entregado al que acredite ser su legítimo dueño.

Dr. M. Jiménez Quesada GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Ha reanudado su consulta Plaza de Cort, 9. De 10 a 1

Representantes Interesan en todos los pueblos de la Isla. Diríjase a MIRET S. A. — Uetam, 60. Palma.

Las fotos carnet para la C. N. S. FOTO PON Las entrega en 20 minutos G. Franco, 59 (Borne)

MODERNISIMO CAMAS NIQUELADAS y COLCHON MUELLE Venta-exposición en Pelaires, 107 y 109. Palma

Para coñac Osborne BODEGA OLIVER Sra. de San Jaime, 3 Horas de venta de 9 a 13

Gobierno Civil

Visita

El Excmo. Sr. Capitán General de este archipiélago, General don Juan Bautista Sánchez, ayer tarde pasó a visitar al Excmo. señor Gobernador Civil.

Multas por sustracción de fluido eléctrico a horas prohibidas

Por infracción de lo dispuesto en la Circular de este Gobierno Civil núm. 2316 de fecha 12 del actual reglamentando el consumo de fluido eléctrico para fines de industria se han impuesto a diferentes industriales multas por valor de mil seiscientos pesetas.

Lo que se hace público para general conocimiento.

El Excmo. Sr. Gobernador Civil salió para Madrid

Anoche embarcó en el vapor «Mallorca» para Barcelona, desde donde seguirá viaje a Madrid el Excmo. Sr. Gobernador Civil camarada Rodríguez Miguel.

Pasaron al muelle a despedirle, entre otras personas, el Presidente interino de la Diputación en funciones de Gobernador camarada Moragues Monlau, el Jefe Provincial del Movimiento camarada Boloqui Alvaréz, el Alcalde de Palma camarada Oleza, el Secretario Provincial de F.E.T. y de las J.O.N.S. camarada Vich, el Secretario general interino del Gobierno Civil camarada Fiol, el Inspector Provincial de Sanidad, el Secretario y el Inspector de Abastos camaradas García de la Infanta y Pérez de Alcedo, el Delegado de la Transmediterránea camarada Rosselló García, el Secretario particular camarada Rodríguez Marcos, el Comisario de Policía camarada Saiz, el capitán Jefe de Orden Público camarada Thomás, el funcionario de la Jefatura de Prensa camarada Laportilla, el Alcalde de Mahón camarada Victorí y el personal de Oficinas del Gobierno Civil.

Gobernador interino

Durante la ausencia del Excmo. Sr. Gobernador Civil, que anoche embarcó para Barcelona, de paso para Madrid, estará encargado del despacho de los asuntos del Gobierno Civil el Presidente interino de la Diputación Provincial camarada José Moragues Monlau.

¡¡ATENCIÓN!!

Miércoles próximo en TEATRO PRINCIPAL

El primer sensacional programa monóstruo de la temporada

La Condesa Alexandra

— y —

EL CAPITAN BLOOD

Reparto de carbón

Restablecido en Palma el suministro de GAS para usos domésticos y con el fin de proceder a un equitativo reparto de carbón vegetal de las disponibilidades existentes, entre las familias que no disponen de instalación de gas; a partir de hoy, se procederá a efectuar un reparto de carbón a razón de 7 kgs. por libreta de racionamiento, que sus titulares no tengan suministro de gas, cortándose de la hoja de varios el cupón núm. 18 que presentarán unido a la libreta.

No se admitirán en las barcenerías cupones sueltos, y quedan anulados los correspondientes a los números 12 y 14 de la hoja de varios que aún no hayan surtido a efectos.

EL GOBERNADOR CIVIL, D. A. Torrent, Secretario de Combustibles.

Pago bien

objetos de oro y plata, papeletas de empeño. Vidriera, 27, entresuelo, de 10 a 1 y de 4 a 6.

Vías Urinarias

Antonio Alomar Espta. en Blenorragia Eídes. Sexuales. BLENORRAGIA: Curación definitiva pre-matrimonial. Sífilis Matriz.— L. Vicens (Travesta J Anselmo Clavé): Salones separados. Tel. 2664 y Sindicato, 198

La Bendición Apostólica

para

AUXILIO SOCIAL

¡Qué mayor victoria para el Movimiento que ésta de haber obtenido una de las principales instituciones la mención honorífica del Pontífice y su bendición!

Nunca necesitó reafirmaciones al Espíritu cristiano que ha sido la tesis de la Revolución Nacional-Sindicalista; pero si necesitado de ellas, más que ahora, cuando se ha emprendido la tarea de las hubiere tenido en esta bendición que nos viene de Roma. Su Santidad el Papa, que sigue de cerca las vicisitudes españolas y los esfuerzos del Estado para devolver a nuestro pueblo los méritos que antes tantas bendiciones valieron, llega a hacer mención expresa de uno de nuestros trabajos recordándonoslo como utilísimo y preciso, y dando nombre de benéfica actuación a la tarea que resueltamente se impusieron los hombres del Nacional-Sindicalismo.

La Falange, debido a la misma celeridad de su victoria, nunca careció de enemigos. Y no pocos de estos, pagados con cualquier moneda, la movieron estúpida guerra bajo la especie religiosa, como si el espíritu católico estuviese ausente de su alma y no presidiera siempre el trabajo de sus hombres el más resuelto estímulo cristiano y las apertencias más justas y nobles.

Pero el tiempo es un hábil desfacedor de entuertos. Nada en la Falange que no pueda soportar el análisis detenido. El Partido se ha esforzado en dar de comer al hambriento y dar de beber al sediento. Se ha esforzado en dar hogar a los que no lo tienen y educación a los niños desamparados en la época más decisiva de su vida. Se ha esforzado para que los económicamente débiles, todos aquellos a quienes las circunstancias colocan en una cruda y evidente situación de inferioridad, tengan como vía de escape y donde acudir, pese a todas las dificultades de los tiempos que corren, amontonadas ante el coraje y el empeño puestos en el labor. El Partido se ha esforzado también, día a día de un modo u otro, rompiendo el hielo de los conciertos caducos encuadrando situando la bajísima moral de las poblaciones deshechas por las borras, en elevar el nivel de la vida de los productores de todas clases, dándoles facilidades, tratando de elevar los salarios, creando multitud de instituciones de ayuda, implantando relaciones de justicia, hasta procurar la satisfacción espiritual por medio de diversos organismos. El Partido en lo que tiene de vida, se ha esforzado, por resumen, en aliviar las necesidades de los españoles y darles una existencia digna.

Pero es que, precisamente, todo esto es cristianismo. Y es el momento en que a nuestra finalidad política — la Revolución Nacional Sindicalista, se añade el alto espíritu religioso que forma las decisiones y actitudes de nuestro Gobierno, hemos producido una comunidad de vías por donde discurren armónicamente los ideales del Partido, como entidad combativa y política y los ideales de todos y cada uno de sus hombres, como cristianos seres decididos a que la justicia tan política como cristiana, sea un hecho en nuestra Patria.

El reconocimiento del Pontífice de esta gran verdad que trata de disfrutar y ocultar los enemigos del Movimiento, movido de secretos deseos, enorgullece a la Falange en su más preciosa generosa institución.

Cuando se condena públicamente el régimen de oprobio que aquí combatimos con las armas, señalándole en el catálogo de las plagas que ha sufrido la Humanidad, se nos da a los españoles, empeñados en una inmensa labor de resurgimiento, el honor de una bendición para uno de nuestros árduos trabajos. Estos han producido gran satisfacción en el Gobierno y en todo el país. La bendición apostólica que «Auxilio Social» recibe como último consejo con que proseguir incansablemente el cumplimiento de sus fines para que fué creado, servirá para extender a toda la actividad del Estado el reflejo dorado del juicio de Su Santidad. De manera que quede patente a la vista de todos el sentido cristiano humano y social del Nacional-Sindicalismo.

DE ARTE

Nuestros pintores exponen en Barcelona

En las «Galerías Augustas» que fueron inauguradas el año pasado, obteniendo señalado éxito por parte de público y artistas, expondrán sus obras en la próxima temporada los pintores Lorenzo y Simeón Cerdá y Alexis Macdoniski.

DR. ROGLÁ SOL, 29 Pecho - Corazón Teléfono 1871

SUCESOS

Sensible accidente

En la tarde de ayer el niño Juan Quetglas Gual, de cinco años de edad, se cayó desde un balcón del entresuelo de una casa de la calle de los Olmos, causando daños de alguna importancia.

Trasladado a la clínica de la Clínica Balear, le fueron apreciadas lesiones que hicieron considerar el daño sufrido como de pronóstico reservado.

Servicio de la Policía

Ha sido detenido y puesto a disposición del Juzgado correspondiente CLEMENTE FLAQUER SIQUER, autor convicto y confeso de la sustracción de una bicicleta y de una pieza de tela, la cual sustrajo de la Agencia de La Puebla y que había vendido en 1.200 pesetas.

Crónica religiosa

Cuarenta Horas Concluyen en la Misión, en el I.º Tránsito de su Santo Padre. Por la noche, Te-Deum ante la reserva del Santísimo. —Continúan en la Iglesia de Merced, en sufragio de una misa. Visita A la Virgen del Socorro.

Sindicato Nacional de Ganaderos DELEGACION PROVINCIAL DE BALEARES

Conquistador n.º 13. T. 2000

MERCADOS Y ABASTOS Por disposición de la Comisión de Recursos y con arreglo a las Circulares n.º 3 y n.º 10 los productores de ganado deben declarar el día 20 de cada mes y su cargo en los Ayuntamientos de donde estén situadas las fincas. En el término municipal de Palma, entregarán sus declaraciones en el local de la Delegación del Sindicato de Ganaderos, Conquistador núm. 13, de 10 a 1 y de 3 y media a 6 de la tarde.

Los impresos se entregaron a los interesados en las mismas oficinas, en Palma, en el local del Sindicato.

Se recuerda a los ganaderos las severísimas sanciones a que están sujetos los que no han cumplido con el deber de declarar el puntualmente (Circular n.º 3) y con toda exactitud. Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Palma 22 de Septiembre de 1941.—El Jefe Provincial, Moragues.

FRUTA y HUEVOS

VENTA MAYOR Y DETALL SIEMPRE EN Frio Industrial, S. A. (Viñaza, 20) y Mercado Abastido

Historia de Moscú, corazón de la revolución roja

Destruída numerosas veces, el incendio de 1812 arrasó la ciudad por completo

Situado en el centro mismo del Imperio, Moscú ha sido el punto inicial de la formación del Estado ruso. La importancia de la capital soviética, muy cerca de la cual operan ya las tropas alemanas, es destacada con estas palabras del príncipe Lemosoff en su «Historia de Rusia». Y, efectivamente; Rusia existe como Estado al borde mismo del Occidente europeo, cohesión de pueblos dispersos y dispersos, por el común denominador de esta capital medio ciudad asiática y medio emporio a la europea. En torno a Moscú primero, en unión con este Estado más tarde, la nacionalidad rusa crece y se desarrolla a lo largo de no más de seis siglos, hasta llegar a su forma actual. Moscú es el centro histórico del Imperio, como es el centro geográfico, el centro comercial y el centro político a lo largo de los seis siglos de una vida llena de episodios desventurados.

Las primeras noticias de Moscú no proceden de los historiadores rusos, sino de los viajeros europeos, especialmente de las relaciones de los embajadores alemanes y polacos. La fundación de la ciudad se atribuye generalmente al príncipe Dolgoruky, que dió al emporio naciente el nombre mismo del río que le cruza. No obstante, Moscú es designado por los primeros historiadores rusos con el nombre de Kúhtcha, tomado del de un boyardo, dueño de las tierras sobre las cuales se edificó la ciudad. La primera cita histórica aparece en 1147, siendo señor de Moscú el príncipe Yuri.

HISTORIA DE DEVASTACIONES

El destino de Moscú hasta el siglo XVII ha sido el de sufrir el peso principal de todas las invasiones que ha soportado el suelo ruso. Mencionada por vez primera en la Historia en 1147, fué devastada por el príncipe de Riazan en 1176, y en 1276 por los mongoles. Miguel el Bravo, hermano mayor de Alejandro Newsky, era príncipe de Moscú en 1248. A su muerte, el dominio pasó al hermano menor, que puede ser considerado con justicia como el verdadero fundador del Estado ruso, ya que personalmente dió importancia a la ciudad construyendo las primeras defensas de piedra y luchando contra los lituanos, dueños entonces de todo el suelo comprendido entre el Báltico y Crimea, al este de las fronteras de Polonia. A su muerte, el dominio de Moscú perdió la preponderancia para entrar en rivalidad con Tver, el Estado vecino. Las luchas por la capitalidad duraron más de cincuenta años, transcurridos los cuales, al llegar al trono de Moscú el Zar Kalita (1325-1341), Moscú se convirtió en residencia oficial de la Corte, en perjuicio de Wladimir, y recibió al metropolitano de la Iglesia ortodoxa, adquiriendo así la capitalidad espiritual del conglomerado ruso. Desde esta fecha Moscú está unido a la idea del Imperio y recibiendo la emigración del Sur, de donde comerciantes y gentes ilustradas llegaron en masa huyendo de las invasiones tártaras, se convirtió en el centro del tráfico comercial en Polonia, los Estados bálticos y Asia. Pero aun en este tiempo continuaba siendo una ciudad de madera, semejante a las construcciones tártaras del Asia Cen-

DE LA FUNDACION A KALITKOVO

Durante el reinado de Kalita I, sobrino de Alejandro Newsky, Moscú estaba constituido por el Kremlin, o fortaleza, casi enteramente construido de madera; el «Saorodje», o barrio popular, y el «Sarechie», edificado sobre la orilla derecha del Neva. El Kremlin era poco más que una fortificación con fosos de agua y empalizadas de madera y las primeras murallas de piedra fueron edificadas por Dimitri Ivanovich, que gracias a esta defensa pudo rechazar el ataque de los lituanos en el año 1368. Poco después, en el de 1382, las mismas murallas no bastaron para contener el ímpetu de otra oleada mongólica. Era la Horda de Oro, que por dos siglos iba a devastar todo el suelo de Rusia.

La fortuna de Moscú parece debida a su posición relativamente alejada de las fronteras extremas de Rusia—de la Rusia europea, única así nombrada hasta el siglo XVI—, lo que le daba ciertas garantías de no ser demasiado atacada por los tártaros, que todas las primaveras, con las precisiones de las estaciones, invadían el territorio y le saqueaban, para abandonarle hasta la primavera siguiente. Incapaz de defensa eficaz en caso de ataque tártaro, Moscú se convirtió en centro de recepción de los tributos que los boyardos pagaban a sus dominadores asiáticos, y logró así, especialmente bajo el reinado de Kalita, convertirse en una rica ciudad y en el centro financiera del país. A finales del siglo XIV, la supremacía de Moscú era reconocida por los principados vecinos, y Basilio el Bravo llegó a hacerse titular Zar de Moscú, Kaluga, Tula, Wladimir, Kostroma, Vyatka, Vologda, Yaroslav y Tver. En 1380, reunidas todas estas ciudades bajo la jefatura y supremacía de Moscú, lograron derrotar a los tártaros en la batalla decisiva de Kalitkovo, que libró a Europa de una terrible invasión asiática.

DOS SIGLOS DE GRANDEZA Y ADVERSIDAD

Desde 1400 hasta 1600 logra Moscú su máximo desarrollo e importancia política, y sufre al mismo tiempo la mayor serie de desgracias que haya conocido ciudad alguna del Continente en es-

ta misma época. Ivan III fué el primero en tomar, mediado el siglo XV, el título de «Zar de todas las Rusias» que luego usaron sus sucesores hasta Nicolás II. En esta época Moscú constaba de tres barrios, dominados por el Kremlin, ya casi enteramente de piedra en sus defensas principales. En 1500, Moscú tenía 100.000 habitantes, y este número aumentó cuando Ivan IV se anexionó los territorios de Kazan y Astrakan.

Durante este período de doscientos años Moscú sufrió innumerables infortunios. Desde 1463 hasta 1500 la ciudad padeció ocho terribles incendios. El de 1493 sólo dejó en pie la iglesia de la Asunción y algunas edificaciones del Kremlin. El resto de Moscú—edificaciones de madera muy combustibles— desapareció entre las llamas. Sólo en el año 1547 se declararon tres terribles incendios: el primero, en abril, destruyó un barrio; el 20 del mismo mes, aniquilaron las llamas la zona industrial, y en enero siguiente otro incendio voraz devoró el palacio del Zar, la ciudadela del tesoro, los archivos y parte del Kremlin. Diecisiete mil personas perecieron entre las llamas. Los ataques de los Ejércitos enemigos se unieron a estas catástrofes. Los tártaros se presentaron en número de cien mil en el mismo año de 1547. El último incendio del siglo fué el de 1571. La población quedó reducida de 200.000 personas a sólo 30 mil. En 1591, los tártaros se presentaron nuevamente, pero fueron rechazados por las fuerzas rusas.

Moscú había ido enriqueciéndose en este tiempo con edificaciones monumentales. Los últimos pabellones del Kremlin fueron concluidos en 1626 por el inglés Holloway. Arquitectos italianos de Florencia y Bolonia habían trabajado en la misma obra. El palacio fué saqueado en 1493, 1547, 1682 y, por último, en 1812. La gran campana hecha construir en estilo bizantino por Boris Godunov pesa 198.000 kilogramos. Ivan el Terrible inició la construcción de la catedral de Prokowsky en 1554 para conmemorar la conquista de Kazan. La conquista de Siberia entre 1580 y 1600, dió otro fuerte impulso a la importancia de Moscú, que por Arkángel se relacionaba comercialmente, con Europa, mediante

el monopolio concedido en el siglo XV y XVI a varios mercaderes ingleses. Las conquistas de Kiva y Bokara convirtieron a Moscú en lugar de tránsito del comercio europeo con todo el centro y el oriente de Asia.

Pero aun en el siglo XVII, cuando Londres, Madrid, Roma y París eran grandes emporios humanos, Moscú contaba sólo con 150.000 habitantes. El hambre terrible de 1602, en el período último del reinado de Boris Gudonov, causó 120.000 víctimas. Moscú quedó reducido nuevamente a un villorrio, con menos de 30 mil pobladores. Los polacos la saquearon en 1610, y durante las conmociones políticas de los falsos Demetrios, la capital rusa fué continuo escenario de saqueos, incendios, asaltos y devastaciones. La última calamidad pública, de enormes proporciones, fué la peste que diezmó la ciudad en el reinado de Catalina II. Mil personas perecieron diariamente, y el metropolitano Ambrosio fué asesinado por la muchedumbre, que arrolló su cuerpo cuando imploraba la protección de la Virgen de Iberia, devoción popular de Moscú.

LA HISTORIA MODERNA

«Toda esta ciudad es de madera; sólo las iglesias y el palacio son de piedra». Así escribía sobre Moscú el capitán francés Margeret, que visitó la ciudad en 1600, y escribió sobre ella en 1607. Hasta el reinado de Pedro el Grande, Moscú no conoció las grandes edificaciones de piedra. Pero al mismo tiempo, coincidiendo con la grandeza monumental, supo de la decadencia política.

Opuesta la ciudad en masa a las reformas occidentales que Pedro el Grande introducía en Rusia, el Zar decidió construir una ciudad de piedra para asiento de la capitalidad del Imperio. Así nació, en 1703, San Petersburgo, residencia obligatoria de los senadores, de los académicos de los nobles cortesanos y de los embajadores. Catalina II funda la Universidad de Moscú en 1755, y el palacio Pohowsky en 1776. Pero al comenzar el siglo XIX Moscú conoció la mayor calamidad de su historia: la ciudad entera ardió el 19 de septiembre ante los ojos de Napoleón, que contemplaba la catástrofe desde el Kremlin. Bandas de incendiarios, carne de cárcel huida de los presidios, atizaron el fuego, y por último, el propio Napoleón, al abandonar Moscú en octubre, ordenó la voladura de gran parte del Kremlin. Alejandro I encontró la ciudad en ruinas. Pero otro Moscú, ya de piedra y conforme con los usos urbanísticos occidentales, nació entre 1812 y 1850. Las iglesias volvieron a alzar al cielo sus torres, brillantes al sol, que se reflejaban sobre sus techos de chapa de cobre, y los palacios resurgieron con mayor magnificencia que antes de los incendios.

Al mediar el siglo XIX Moscú casi igualaba a San Petersburgo, y lo superaba en su pureza eslava y en el tradicionalismo ruso de sus costumbres casi asiáticas. Con la revolución de 1917, Moscú conoció su fin como capital de la ortodoxia griega, pero no como sede del eslavismo, y recobró la capitalidad política. Tras catástrofes y hambres, tiranías y asesinatos en masa, la vieja capital rusa se asoma a su liberación, que le llega esta vez con la cruz gamada de los batallones alemanes.

J. R. ALONSO

El Héroe de Narvich

El Teniente General Dielt

El Teniente General Dielt quiso recorrer personalmente 200 kilómetros de la zona en que se desenvuelve la guerra en Finlandia para estudiar las bases aéreas y disponer su organización. Le ha seguido un P. K. que ha contado sus vicisitudes en aquel territorio desolado hasta la desesperación.

En este extremo norte de la tierra el General Dielt ha llevado su patrulla y justo es señalemos la vida de este prestigioso General, el cual nació el 21 de julio de 1890 en Aimpling (Baviera), hijo de campesinos que llevaba 500 años residiendo y cultivando su terreno en el país. Entró en 1908 como aspirante a un Regimiento de Infantería de Bamberg, y en 1911, fué nombrado subteniente. Durante la última guerra fué Ayudante de Regimiento y posteriormente de Brigada. El 22

de marzo de 1918 fué nombrado Capitán. Después de la gran guerra tomó parte como Comandante de Compañía del 19 Regimiento de Infantería de Munich. Pasó después a Instructor de la Escuela de Infantería de Dresde, y en 1º de febrero de 1928 fué promovido Mayor.

Pasó nuevamente como Comandante de Infantería, y en primero de abril de 1939, después de haber sido en 1935 elevado al grado de Coronel ascendió a General Jefe de la División Alpina en Gratz, con la cual entró en la guerra de Polonia, por los Cárpatos.

El primero de abril de 1940 fué elevado a Teniente General por los méritos de guerra después de la batalla de Narvich, pues se había convertido el General Dielt en el héroe de Narvich.

Construcción de la cripta en que reposarán los restos del capitán Cortés

Jaén. — En el Santuario de la Virgen de la Cabeza, se terminan actualmente las obras de reconstrucción. Ya se ha cubierto el sagrado templo y se ha construido totalmente el camarín de la Virgen y el presbiterio. Tan pronto como queden terminadas las obras de revestimiento del templo, se procederá a las de adorno e instalación de altares, en los que se residirá culto a varias imágenes, entre ellas al Corazón de Jesús, cuya imagen termina de tallar estos días el escultor Benlliure.

Sólo quedará en ruinas aquella parte de la fachada Norte que no hace peligrar la seguridad del templo, en atención a que junto a ella cayó herido el heroico capitán Cortés.

En el mismo sitio donde murió el capitán se ha comenzado la construcción de una cripta, en cuyo centro se instalará el sepul-

cro del héroe. En dicha cripta reposarán definitivamente también los restos de los demás defensores del Santuario. Coronará la cripta una monumental cruz de los Caídos con sendas coronas de bronce a sus lados.

Una nueva calzada, en la que se alzará un sencillo «vía crucis», dará acceso a la cripta. Será levantado un Museo, en el que se guardarán y expondrán todos los objetos y armamento hallados en el descombro de las ruinas del sagrado edificio. Se instalará también una hospedería.

En la parte este del Santuario, se edificará un monasterio para los Padres Trinitarios.

Calzados para niños

Casi regalados, muchos miles de pares en «Calzados Dados» Anselmo Clavé, 19

TEATRO PRINCIPAL
HOY 27 y Lunes 29
Tournée RECITAL CULTURA MUSICAL
JULIAN BRUNET
Eminente tenor Español
ENRIQUETA ANGELGRAN
Soprano española
MAESTRO:
Figueras de Barberá
Servicio especial de tranvías

VENTA DE ABONO
Aprobado por la DIRECCION GENERAL DE AGRICULTURA, fertilizante Mixto: A, A' y B, para las próximas cosechas de **HABAS, TRIGO, PATATAS, etc. etc.**
PEDIDOS en las oficinas: Casa de España n.º 1, 1.º (esquina Sindicato) teléfono 2754 y 2247.

GARAGES - TALLERES
INSTALEN
el
GASOGENO NACIONAL
GASNA
patentado
Infórmense en nuestras agencias de venta
PEDRO VERDEJO PONCE
BARCELONA
Balmes, 123; tel. 81205
GERONA
Jaime I, 30; tel. 1992
PALMA MALLORCA
Aragón, 45; tel. 2718.

VII VUELTA CICLISTA A MALLORCA
2.ª ETAPA - Hoy 27 de Septiembre, con el recorrido
PALMA - POLLENSA - PALMA
A las una de la tarde - Salida del Paseo del Borne neutralizados hasta la carretera de Inca
A las cuatro, gran carrera de principiantes en la Hipica para dar lugar a la llegada de los corredores. Cuarenta vueltas
A las cinco y cuarenta y cinco llegada emocionante de todos los corredores y
25 VUELTAS A LA HIPICA

CINEMA

NOTICIAS de los ESTUDIOS

En «La vida de Edison», Spencer Tracy usa seis caracterizaciones distintas para acompañar las diversas edades del gran inventor.

Clark Gable y Hedy Lamarr—en el film «Camarada X», una nueva sátira contra el comunismo—huyen en un tanque de una persecución feroz. En esta película Gable hace de periodista americano.

Edward G. Robinson y Laraine Day son los intérpretes de «New York Story» que actualmente se rueda en los estudios yanquis.

Para la nueva película «Six Petites filles en Blanc» han sido contratados Raimu y Maurice Chevallier, los dos estupendos artistas franceses.

En los estudios de la «Tobis» en Berlín se está rodando la película «Hein Leben Fur Irland». En este film Paul Wegener interpreta la figura de un oficial inglés.

La vida en un gran circo constituye el escenario de la nueva película alemana titulada «Jakk», cuyos intérpretes principales son: Norbert Rohringer y Aribert Wascher.

«La ciudad del terror» es el expresivo título de una película que se está realizando en los estudios de la «Monogram» de Londres. La acción se desarrolla en una isla desierta.

Leemos en la prensa portuguesa que se halla en Lisboa el famoso productor inglés Gabriel Pascal quien piensa venir a España para preparar la realización de una obra grandiosa: Llevar al cine la vida de Cristóbal Colón, con un argumento de Rafael Sabatini.

«Mi historia» es el último film de Charles Boyer actualmente en rodaje en los estudios americanos.

ASTORIA
Estreno de «El viaje a Tilsit», película alemana presentada por Hispania-Tobis, en su versión original con letra en español.

Entre el limitado número de películas que hayamos podido ver estos últimos años, figura en lugar destacado ya esta, «El viaje a Tilsit», de formidables cualidades. Creemos que, en ningún aspecto, cabe mejorar la nueva versión de la novela de Hermann Sudermann. La interpretación—a cargo de Kristina Soderbaum y Fritz van Dougen—es primorosa en todo momento. En el papel de esposa enamorada, Kristina Soderbaum, alcanza en muchas escenas el límite de lo sublime. Y así todo. La humanidad del maestro del pueblo, las incertidumbres y rudezas del marido, suggestionado por la pasión fácil... todo, en el film está logrado en extremo y llevado hasta el desenlace con una clara visión del ritmo cinematográfico y muy buena fotografía. «El viaje a Tilsit» tiene además, por si fuera poco, escenas resueltas con una gracia rotunda. Por ejemplo las imágenes de la comida de los esposos durante la cual el pequeño Jons, asistiendo al disgusto de sus padres con miradas largas, llenas de candor, buscando como una explicación en los ojos de uno o del otro.

Creemos que «El viaje a Tilsit» alcanzó un triunfo absoluto en su primera proyección de ayer y ante un público numeroso.—B.

El último film de DIANA DURBIN



Diana Durbin, en su próximo film titulado «Almost an Angel» (Casi un ángel)—el primero que interpreta después de su boda—, tiene a Charles Laughton como compañero. El galán—no se asusten, por favor—no es el intérprete de «Nuestra Señora de París», sino el actor Robert Cummings, que ya ha aparecido con Diana en otros films.

MUSICALES El recital de esta noche en el Principal

Esta noche a las 9'45 se presentarán al público de Palma la eminente soprano Enriqueta Angelgrán y el tenor español Julián Brunet, los cuales acompañados al piano por el eminente maestro Figueras de Barberá nos ofrecerán un selecto programa de canciones populares y fragmentos de las más celebradas óperas, que serán interpretadas en español, inglés, francés o italiano, según el compositor.

A continuación publicamos el programa de los dos recitales, que verdaderamente reúnen las condiciones para deleitar a los amantes de la buena música.

PROGRAMA PARA HOY DIA 27, A LAS 9'45 NOCHE
RECITAL NUMERO 1
Primera parte
J. Brunet.—Pagliacci, (Arioso).—Leoncavallo.
Lohengrin, (Racconto).—Wagner.
E. Angelgrán.—Boheme, (Solo de Mimi).—Puccini.
Tosca, (Vissi d'Arte).—Puccini.
Segunda parte
Maestro Figueras de Barberá—Solo Piano.—Gran Polonesa Militar.—Chopin.
Primavera.—Grieg.
El Amor Brujo, (Danza del Fuego).—Falla.
E. Angelgrán y Brunet.—Carmen, (Duo acto II).—Bizet.
Tercera parte
Tres canciones clásicas.—Caro Mio Bene.—Jordani.
Serenata (texto en francés).—Schubert.
Tristeza.—Chopin.
Tres canciones españolas.—E. Angelgrán.—Los dos Miedos.—Turina.
Jota, (Popular).—Falla.
El Retrato de Isabela.—Vives.
J. Brunet.—Matinata, (Serenata).—Leoncavallo.
El Trufo de los Tenorios, (Jota)—Serrano.

PROGRAMA PARA EL LUNES DIA 29, A LAS 7 TARDE
RECITAL NUMERO 2
Parte primera
J. Brunet.—Tosca, (Romanza Acto III).—Puccini.
Carmen, (Romanza Acto II).—Bizet.
E. Angelgrán.—Butterfly, (Un bel di vedremo).—Puccini.
Manón, (Cavata).—Massenet.
Parte segunda
Maestro Figueras de Barberá.—Solo Piano.
Marcha Militar.—Schubert.
Minuetto.—Mozart.
Seguidilla.—Albéniz.
E. Angelgrán y J. Brunet.—Lohengrin, (Duo Acto III).—Wagner.
Parte tercera
Tres canciones clásicas.
Lejos de ti.—Schubert.
Canción de Soveig (texto en francés).—Grieg.
Atardecer.—Hahamm.
Tres canciones españolas.
E. Angelgrán.—Paño Moruno.—Falla.
Majo Discreto.—Granados.
Polo, (Siglo XVI).—García Ocón.
J. Brunet.—Santa Lucía, (Popular napolitana).—(Anónimo).
A Granada.—Alvarez.

Vendedores
a comisión, precisan para la venta en Palma y suburbios.
Ofertas a MIRET S. A.—Uetam, 60. Palma.

En diversas ocasiones —y no con la fortuna que era de desear— nuestra Isla ha servido de escenario a producciones cinematográficas nacionales y extranjeras. No sería difícil recordar los títulos —y la anécdota— de las películas rodadas en parte o íntegramente en tierra mallorquina. Pero estas líneas no quieren ser un recuerdo de lo pasado sino una esperanza en el futuro, precisamente porque la actualidad está llena de venturosas posibilidades: Una sana campaña contra lo mucho malo que el cine extranjero produce, una decisiva y precisa protección del Estado a cuantos se aventuren a producir cosas dignas y, también, una favorable disposición del público hacia el cine español.

Subrayemos de paso la escandalosa —si, escandalosa— suma de cosas buenas que Mallorca ofrece, en cantidad y calidad superada por muy pocas capitales

MALLORCA y el cine

de provincia, al que se arriesguen con vocación por el camino nada fácil de realizar una cinta. No aprovechar cuanto tenemos a mano, que se nos ofrece a diario, es en parte una estupidez y al mismo tiempo una cobardía. Hemos dicho cantidad y calidad refiriéndonos a los valores honradamente limpios cuya colaboración es necesaria. Lo explicaremos.

Mallorca, por su singular situación geográfica y el privilegio de su clima, alberga a buen número de personas dedicadas íntegramente al arte en sus múltiples aspectos: La música, la pintura, la literatura tienen en la Isla sus cultivadores cotidianos. A los que el éxito ha acompañado a pesar de todos los pesares y

para desmentir aquello tan choco de que «nadie es profeta en su tierra». Ha pensado algunas en estas colaboraciones tan preciosas como útiles?

Nuestra producción indígena —sabemos que se está trabajando para encauzar los afanes y los helos de muchos— tiene por delante una hermosa labor: Debe conocer las Islas Baleares. En un tono ameno —sin la rigidez de la simple visión fotográfica— hacer llegar a los ojos del espectador no sólo el paisaje, sino el costumbre original, el pueblo pintoresco y nuestra música y canción popular.

El indudable éxito que acompañaría a producciones de este tipo, logradas con medios y esmero, y preparación, permitiendo a sus realizadores el filmar la película costosa y, asimismo, llena de responsabilidades y obligaciones.

J. BONET G.

TEATRO

LA Compañía de Rambal estrenó en el Teatro Progreso, de Madrid, «Agustina de Aragón», poema dramático de don Mariano Tomás de escasa vibración patriótica, para el que la crítica no tuvo muy halagüeños comentarios.

ANTE un grupo numeroso de amigos, leyeron a Marco Davó y José Alfayete, una comedia política de tono humorístico, los jóvenes autores Salvia y López de Haro (hijo).

El título de la obra es «Cualquiera». La lectura fue sazonada con elogios y comentarios halagüeños, pues, además de la originalidad del tema y desarrollo escénico, habilísimo y ameno llevado, tiene la obra personajes muy bien trazados y escenas preciosísimas.

ADOLFO Torrado, tampoco piensa quedarse atrás esta temporada, durante la cual ofrecerá al público madrileño los siguientes títulos: «Chiruca», interpretada por la Compañía del Infanta Isabel; «El beso de madrugada», que estrenará en el Cómico María Fernanda Ladrón de Guevara; «Un duende en la alcoba» que presentará, en Foz Talba, Rajal L. Somoza; «La casa de modas», en colaboración con Luis G. Sicilia, que pondrá en escena la Compañía Martí-Pierrá; una comedia, aun sin título, que ofrecerá a Irene López Heredia, antes del Sábado de Gloria, y dos estrenos más que tiene ofrecidos a dos de las primeras Compañías de España.

LA ilustre escritora Concha Espina ha terminado una comedia que lleva por título «La Oroy» y que será estrenada por la Compañía de Irene López Heredia durante su próxima actuación en el Teatro Lara de Madrid.

CARTELERA

CONCIERTOS
PRINCIPAL. — A las 9'45. Recital Brunet — Angelgrán.

CINES
ACTUALIDADES. — Noticias Fox, Luce y UFA y la «Campana en Rusia» (estreno).
ASTORIA. — «En mala compañía» y «Viaje a Tilsit» (estreno).

BALEAR. — «Eran tres hermanas» y «Madreselva»
BORN. — A las 4'15, «Bajo el manto de la noche» y «La pizarra puritana».

LIRICO. — «Honor de familia» y «Cadetes de San Martín» (estreno).

MODERNO. — «El secreto de vivir» y «El elegante Pitt» (estreno).

ORIENTAL. — «Nacida para la danza» y «Ojo por ojo».

PRINCIPAL. — «Esta es la noche» y «El Conde se divierte» (estreno).

PROTECTORA. — «Un patriota» y «La vida de la Bohème».

RIALTO. — «Días de sol» y «Marinela».

PROGRESO. — «La familia del Juez Harvey» y «Nobleza de corazón».

MODERNO. — «Sta. Catalina», «El Secreto de vivir» y otras películas.

VICTORIA. — «Sta. Catalina», «Días de sol» y «Marinela».

El 15 de Octubre comenzará su temporada el Teatro Español

BAJO LA DIRECCION DE GARCIA VIÑOLAS SE DESARROLLARÁ UN AMPLIO PROGRAMA DE TEATRO NACIONAL Y EXTRANJERO

Madrid. — En la primera quincena del próximo octubre comenzará su campaña el teatro Español, esta temporada bajo la dirección, como es sabido, de Manuel Augusto García Viñolas.

La obra inaugural será «Lo que el viento se llevó», de Margaret Mitchell, Exitó resonante en la pantalla y en el libro, esta novela de esos mundiales ha sido trasladada a la escena española por Cayetano Luca de Tena.

Tras este interesante estreno se montarán en el Español esas joyas del teatro eterno que son «Macbeth», de Shakespeare; «El café», de Moratín; «Un drama nuevo», de Tamayo y Baus; «Intriga y amor», de Schiller, y «Los prados de León», de Lope de Vega. Todas estas obras se representarán con la riqueza escénica que por sí mismas requieren y que ha de acompañar plenamente a todas las realizaciones del Español en esta temporada.

En homenaje a Pedro Muñoz Seca, el autor caído en servicio de Dios y de España se montará con gran lujo escénico «La venganza de don Mendo».

Se está también al habla con don Jacinto Benavente, quien ha prometido entregar una comedia expresamente escrita para la compañía de este teatro.

Se han entablado gestiones para traer en esta temporada al Español una importante compañía francesa y otra italiana de igual rango. La primera hará un breve ciclo de comedia moderna, y la otra desarrollará un programa de obras de Pirandello.

Además, acomete el teatro Español en esta temporada la formación de una compañía de danza española que recogerá de un

modo espectacular y brillante algunos aspectos de la espléndida riqueza folklórica nacional.

Se desarrollará asimismo un cuidado programa de teatro infantil y se creará una escuela dramática de iniciación y aprendizaje para los que sientan la vocación y el fervor del teatro.

BALEAR HOY

ERAN TRES HERMANAS con Luisita Gargallo

MADRESELVA

con Libertad Lamarque (ambas en español) APTO PARA BALEARES

Badanas Encina

Leonides Gómez Fea. Recoletas, 14 Valladolid «Anuncio»

DR. RONCAL

Tuberculosis de pecho, hinchazón de riñón.—Reumatismo. Tratamientos eficaces.—Rayos X Ultra-Violetas.—Rayos X Labotario para diagnósticos. Dirigida Alejandro Rosselló, 23-41. Consulta de 11 a 2

PROTECTORA

HOY DESDE LAS 3'30 COLOSAL PROGRAMA

LA VIDA DE LA BOHEME

MARTHA EGGERT JEAN KIEPURA

UN PATRIOTA

WILLY BIRGEL BRIGITTE HORNEY (en español)



Es el más rápido, sube mejor, consume menos carbón. Concedemos exclusiva en Baleares mediante compra 20 Gasógenos.

Por 26.000 ptas. vendiendo casa esquina, toda comodidad. Calle 8, n.º 44 (Coliseo).

EL CRUCERO CANARIAS

Protagonista del sensacional film

MUÑEQUITA

Vendo Comedor, cama y librería. Razón: Jafuda Cresques, 3-3-1.ª de 3 a 7.

Baleares
Inauguración temporada 1941-42

30 de Septiembre

La ISLA DE LAS PERLAS

George HOUSTON
Ruth COLEMAN
Mammo CLARK

Un film nacional

Los días de ESTRENO y todos los viernes INTERMEDIOS a cargo de la famosa ORQUESTA BORNEO — 9 PROFESORES 9

TEATRO BALEAR
MARTES 30 SEPTIEMBRE SOLEMNE INAUGURACION DE LA TEMPORADA 1941-42 con la formidable producción americana

La Isla de las Perlas
por el nuevo astro GEORGE HOUSTON en español INTERMEDIOS a cargo de la famosa ORQUESTA BORNEO — 9 Profesores 9

PROXIMO ESTRENO:
ALMA DE DIOS
con Amparito Rivelles Ladrón de Guevara Un verdadero gran éxito del cine español

BORN Miércoles
SOLEMNE INAUGURACION DE TEMPORADA Gran Gala Cinematográfica Presentación en España de la gran producción CIFESA

SU HERMANO Y EL
por Blanca de Silos, Enrique Guiteras Manuel Luna y Antonio Vico La película de las estrellas

La VII Vuelta ciclista a Mallorca

La camiseta amarilla para el navarro Orbaiceta

Salvá el primero del equipo militar

Un «casus belli» para la clasificación por equipos

No hace falta decir que en el Hipódromo se registró una buena entrada. Esto lo teníamos por descontado. Mallorca una vez más demostró su gran afición al ciclismo y las graderías de preferencia y público del campo de la Hípica se vieron casi totalmente ocupadas.

En el palco presidencial el Excmo. Sr. General don Ricardo F. de Tamarit, representante al Excmo. Sr. Capitán General de Baleares. También vimos en uno de los palcos al Excmo. General don Miguel Ponte y don Manso de Zuñiga.

Constituido el Jurado se leyó la lista de inscritos, dejando de presentarse Miguel Salom, Manuel Costa, Mas y Miró, del Barcelona, y Casas, Gras y Ciprien Ellis; añadiéndose a la lista publicada Manuel Izquierdo.

Desde el primer momento vimos que Aristrain no estaba en condiciones de correr y perdió la vuelta al llegar a la 14.

Cuatro vueltas más de recorrido y fué Cañardo quien tuvo que retirarse indispuesto.

La primera prima que se anunció, veinte pesetas, fué ganada por Tomás. Al llegarse al recorrido de las veinte vueltas, todos los corredores formaban pelotón.

Los primeros en intentar la escapada fueron Morro y Gual, pero Martín y Salvá fácilmente anulaban el esfuerzo.

Canals, luego Delio y poco después Orbaiceta inician un despegue, pero pasa sin consecuencias.

110 vueltas recorridas y siguen otra vez los corredores juntos, salvo algunas caídas que hacen queden rezagados algunos corredores.

Una prima de 25 pesetas es ganada por Plans muy bien discutida con Bover.

Moro, uno de los modestos, después de siete vueltas perdidas se reincorpora al pelotón.

En la vuelta 123 se retira indispuesto Flaquer.

En la 125 hay un intento de huida de Martorell, Bover, Trueba y Ribas, pero queda anulado dos vueltas después.

Al llevar recorridas 130 vueltas se llega a un promedio de 30 por hora.

Aristrain abandona a la vuelta 133.

Para los 50 kilómetros, mitad de la carrera, se empleó una hora veinticuatro minutos 49 segundos. Bover, con relativa facilidad, gana una prima de 25 pesetas.

Al tomar la curva para el sprint de esta prima caen Plans, Tomás y Gual, teniendo que ser conducido a la enfermería el campeón de Velocidad Plans. Tomás sigue con una máquina que le prestan y después reaparece Gual. Plans, según dictamen facultativo no podrá continuar la carrera.

Gayá gana una prima de 25 pesetas.

A la vuelta 159 escapan a fuerte tren García, Martorell, Ferrer y Gayá, también se incorporan al pelotón de fugitivos, consiguiendo guardar la distancia del pelotón seguidor, llegando a llevarles casi un minuto de ventaja. García y Martorell consiguen doblar a todos, pero seguidamente Jimeno huye silbeteando después Sancho y Orbaiceta, consiguiendo anular el avance de Jimeno. Sancho es ayudado por Jimeno y por Olmos, quienes van cortándole perfectamente consiguiendo anular completamente la ventaja que les llevaban García y Martorell.

2.43.9; 6.º Campamà, 2.43.10; 7.º Salvá, 2.44.32; después Ribas, Bover, Olmos, Jimeno, Delio, Trueba, Martín, Berrendero Chafer, Canals, Vich, Izquierdo igual tiempo; Amer, 2.45.54; Mas, 2.45.54; Gayá, 2.46.16; Se-

rra igual tiempo; Tomás 2.47.38; Ferrer, 2.49.0; Gual, 2.50.22 y Morro, 2.54.38.

Salvá fué el primer clasificado militar.

Clasificación por equipos
La clasificación por equipos se

dió puntuando tres corredores, no contando al vencedor Orbaiceta, pues se anunció que representaba a la Unión Ciclista Navarra.

1.º Español, 8.10.20.
2.º Barcelona, 8.10.22.
3.º Sans, 8.11.44.

El Excmo. Sr. General don Ricardo F. Tamarit impuso la camiseta amarilla al vencedor de la etapa, entregándosele lo mismo que a García y Salvá, unos ramos de flores, dando la vuelta de honor a la pista.

La etapa de hoy
Hoy a la una, con toda puntualidad, se dará la salida para la segunda etapa, consistiendo esta en el siguiente recorrido:

Palma, Santa María, Consell, Binisalem, Pollensa, Alcudia, La Puebla, Muro, Santa Margarita, Petra, Sineu, Lloret, Pina, Algaida, Santa Eugenia, Santa María y Palma, terminando con el recorrido de veinte vueltas al Hipódromo de Buenos Aires. En Borne, siguiendo por Via Roma, Olmos, Avenida Alejandro Rosselló, Aragón, neutralizados hasta el kilómetro 1. La llegada está anunciada para las 5.45 en la Hípica.

Ayer se registraron diez bajas, algunas de ellas valiosísimas y hoy esperamos algunas más. La lucha se presenta muy reñida, tanto en el C. F. Barcelona como en el Español, quedan hombres para dar mucha batalla y a la U. D. de Sans le sobran elementos para conseguir una victoria.

Orbaiceta demostró ayer plenamente que es un elemento de peligro, pues tiene una velocidad magnífica y esperamos verle en alguna subida enfrentándose con Trueba, Ezquerria, Canals, Martorell y algún otro que puede presentar mucha batalla.

Veremos a quien tendrá que dar la camiseta amarilla.

Advertencia a los corredores
El Jurado de la Vuelta Ciclista a Mallorca pone en conocimiento de todos los corredores que la salida se dará a la una en punto en el Paseo del Generalísimo Franco.

Todos los corredores deberán estar a las doce y media en el punto señalado, y aquel corredor que a la hora de dar la salida no estuviera presente perderá la carrera, siendo el Jurado inflexible en su determinación.

Carreras para cuartas y principiantes
Antes de la llegada de los corredores, a las cuatro en punto de la tarde, se celebrará una carrera ciclista para cuartas y principiantes con cincuenta vueltas a la Hípica y sprints cada tres vueltas.

Todos cuantos quieran tomar parte en la misma, aunque no se hayan inscrito, se presentarán a las tres en punto en la Hípica para recibir instrucciones.

Hora de llegada de los corredores en la etapa de hoy
La hora prevista para la llegada de los corredores en la etapa de hoy es las cinco y media de la tarde.

Habiendo de empezar el acto a las cuatro de la tarde con una magnífica carrera para cuartas y principiantes, de puntuación con sprints, se ruega al público acuda con puntualidad para no entorpecer en la carretera la llegada de los corredores.

Mañana en la Hípica el final de etapa será de 50 vueltas
Con el fin de que el público pueda deleitarse en el final de la etapa de mañana, las Vueltas que se darán en la Hípica serán cincuenta en vez de las anunciadas.

El espectáculo, por lo tanto, empezará a las cuatro de la tarde y terminará de siete a siete y media aproximadamente.

BALONCESTO

El Real Club Deportivo Español se encuentra ya en Palma

Esta noche 9'15 primera actuación

Ayer, tal como anunciamos en nuestra edición, llegó a Palma el potente equipo de baloncesto del Real Club Deportivo Español.

Viene este equipo muy completo y responderá seguramente su actuación a la aureola de conjunto formidable de que viene precedido. Una presentación de tan formidables elementos nos parece pueril y por lo tanto dejaremos que se produzca su primera actuación para que luego al par de la opinión del numerosísimo público vaya también nuestro modesto comentario.

Nos consta que el Regatas está dispuesto si no a ganar a tan formidable conjunto, por lo menos a prestarle una dura y deportiva pelea, para demostrar a todos sus hinchas la realidad de su potencia.

Para esperar al equipo del Español acudieron al muelle los directivos del Regatas señores Fiol y Brondo, así como también la que fué centro delantera del equipo femenino del Español y hoy centro delantera del equipo de Falange Femenina la notable

Cristina. Con ellos se encontraba el conocido árbitro Bobe.

Los jugadores barceloneses llegados son: José Salto, Manuel Llop, José Oriol, Fernando Roca, Jaime Gelabert, Máximo Andrés, Laureano Lacruz, Salvador Gelabert, y el Delegado del club y capitán del equipo Alfonso López.

Además del encuentro grande habrá para que la jornada sea verdaderamente formidable un partido entre el equipo B del Regatas y el Seráfica y otro para la presentación de los pequeños «fenómenos» del equipo infantil de baloncesto del Regatas que jugará contra el Atlético.

Tanto los encuentros de hoy sabado como los de mañana domingo darán comienzo a las 9'15.

PROXIMAMENTE TACA-TACA

NATACION

Daniel Seebolt Galindez ¡¡PRESENTE!!

Deportista entusiasta, enrolóse en las filas del «Club Natación Palma», sobresaliendo rápidamente por su singular maestría en la ejecución de Saltos, de palanca y trampolín, esto hizo que el Club Natación Palma por sus méritos le nombrara entrenador de esta especialidad. La confianza depositada en su valer no se vio defraudada, pues en todo momento demostró su disciplina, cariño y amor por el Club. Conseguido en Agosto de este año el preciado título de Subcampeón de Baleares de Saltos de trampolín, no pudiendo tomar parte en los Campeonatos de España por enfermedad.

A saber su muerte y ser izado a media asta el gallardete insignia en señal de duelo, recordamos mirando la torre de Saltos sus brillantes actuaciones.

¡Ha muerto un héroe y excepcional militante de las filas de nuestra natación!!

DETHO

GALA DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA

ASISTA A NUESTRA FIESTA QUE TENDRÁ LUGAR LA NOCHE DEL 5 DE OCTUBRE EN LOS SALONES DE TROCADERO. ENCARGUE SU MESA ANTES DE QUE SEA TARDE. ACTUARÁN DIVERSAS ORQUESTAS Y, CON SORPRENDENTES REGALOS, HABRÁ DELICIOSAS ATRACCIONES QUE ANIMARÁN LA

GALA, en el TROCADERO de la ASOCIACION DE LA PRENSA

COMPRA - VENTA

Gran surtido de motores marinos e industriales, motores aceites pesados, gasolina, gas pobre y eléctricos, embarcaciones para el cabotaje, pesca y recreo, motores industriales nuevos y de ocasión, de 3-5-10 H. P.

Informes: Bauzá, San Magín núm. 1.

FUTBOL

La jornada de Campeonato de Baleares que se juega mañana

Aun cuando el interés de la jornada futbolista del domingo reside en Inca, no se nos oculta la importancia y trascendencia que los encuentros que correspondientes al Campeonato de Baleares van a disputarse.

Existe verdadero interés en primer lugar por ver la segunda actuación de atléticos y manacorrenses, los primeros vencedores en campo ageno y los segundos batidos en su feudo por la mínima.

Ambos equipos son los más firmes puntales junto con el Mallorca del Campeonato Regional y por ello es que el interés estará cifrado en esta jornada en lo que pueda dar de sí el encuentro de La Punta.

También el Campo de San Francisco va a ser escenario de un importante partido. Se enfrentarán en él nada menos que el España —reiente su empate en el Torrent— y el equipo remozado del Baleares que este año parece viene dispuesto a empujar.

Pronósticos para la jornada son difícilísimos y el cronista no quiere de ningún modo exponerse con sus vaticinios hasta que el juego de los equipos se haya asentado definitivamente.

C. D. ALCAZAR-C. D. SOLEDAD CAMPEONATO DE II CATEGORIA EN SON VALLORI

El próximo domingo da comienzo el campeonato de II categoría regional y actuarán a las 10'30 en contienda oficial los equipos del Alcazar y el Soledad.

Siempre los encuentros disputados en segunda categoría resultaron interesantes y fueron presenciados por un numerosísimo público, pero nunca como ahora fueron tan necesarios, ya que es precisamente en ellos donde empujean a dibujarse los jugadores

que en un mañana próximo han de cubrir los puestos vacantes —por desgracia muchos— que los equipos de primera habrán de cubrir.

El Alcázar es un equipo joven que se inicia en esta clase de competiciones oficiales el domingo, pero ya en sus actuaciones de entrenamiento ha dejado entrever que puede dar mucho juego inclusive al Soledad que siempre ha sido equipo fuerte y destacado en su categoría.

Esperamos confiados en que el encuentro Alcázar-Soledad habrá de ser una verdadera promesa de la brillantez del campeonato de Segunda Categoría.

RECREATIVO-LA SALLE
En el campo de los primeros tendrá lugar el domingo el encuentro correspondiente a la competición de II Categoría.

Este encuentro como todos los jugados por ambos onces de fuerzas muy igualadas ha despertado gran interés y se prevee que un gran contingente de aficionados habrá de presenciarlo a las 4'30 de la tarde del mencionado día.

URRETA HA FIRMADO POR... EL OSASUNA

Al guardameta Urreta, conocido anteriormente de nuestro público, le sometió a prueba el Valencia, con resultado satisfactorio y quedó arreglada la firma en veinticinco mil pesetas; pero a Colina se le ocurrió probarlo por segunda vez el domingo en Torrero antes de presentarle la cartulina. De todo ello estaba en antecedentes el Osasuna, y el domingo se desplazó a Zaragoza un directivo navarro.

Les gustó la labor de Urreta y después del partido el directivo se puso al habla con el mencionado portero y seguidamente salieron para Pamplona, con cuyo club fichó.

Ante el gran partido de Inca Hablando con el Secretario técnico del «Zaragoza»

Llegó ayer a Palma en el vapor correo de Barcelona el potente equipo del Zaragoza, considerado como el mejor conjunto de cuantos participan en este grupo de la segunda División Nacional de Liga.

Componen la expedición los siguientes jugadores: Guillermo, Uriarte, Pérez, Víctor, Matamala, Lecuona, Muñoz, Ibarra, Ruiz, Gonzalvo, Martínez Catalá, Aldana y Valero.

Junto con ellos ha llegado el Secretario técnico del club Julio Ostalé, el que fué internacional Gamborena y los aficionados zaragozanos D. Mariano Buera y señora y D. José María Cano.

Anoche localizamos al Sr. Ostalé que junto con los demás componentes de la expedición se encuentran alojados en el Hotel Royal.

De la entrevista con ellos, traemos una grata impresión y un saludo para los aficionados mallorquines.

Le manifestamos la espectacular reinante ante la presentación en Mallorca del notabilísimo conjunto zaragozano. Y el señor Ostalé, con una sonrisa muy significativa, nos contesta:

—Nuestras anteriores actuaciones no han demostrado precisamente estas excelencias del conjunto.

Insistimos en nuestras apreciaciones y el Sr. Ostalé acaba asintiendo.

Hablamos del equipo maño y nos interesamos por el estado de Valero, Ostalé nos da cuenta de que el notable portero del Zaragoza ha sido asistido por el Dr. Moragas y que siguiendo sus con-

sejos es muy probable que no sea alineado ya que en encuentros de esta envergadura no conviene exponerse a cualquier contratiempo que pudiera ocurrir.

Seguimos hablando de Valero, y Ostalé dice que en la forma en que se encontraba antes de la lesión iba directo si no lo era ya a la cabeza de los metas españoles. Nosotros estuvimos completamente de acuerdo con sus afirmaciones.

Nos dijo que de momento no podía facilitar la alineación del equipo ya que podría darse el caso de que a última hora hubiera modificaciones.

—De todos modos —añadió— puede Vd. decir que el equipo viene animadísimo y dispuesto a hacerse con la victoria.

No iremos a Inca hasta el domingo por la mañana, pero me interesa haga constar, que si no nos hemos hospedado en aquella ciudad, no ha sido porque sintiéramos recelos de ninguna clase, antes al contrario, nos hubiéramos sentido muy honrados en poder pasar estos días en la industriosa Inca; lo único que ha impedido el que ello sucediera han sido las dificultades de alojamiento.

Un saludo afectuoso y franco como el carácter y el temple de los aragoneses, y un «hasta luego» que será el domingo en que tendremos ocasión de apreciar el juego de este gran equipo que aunque Ostalé por modestia no confiese, cuenta hoy día con la delantera más rápida de toda España. El domingo en Es Cos se despejarán las incógnitas.

RAT

REAL CLUB DE REGATAS BALONCESTO

HOY SABADO 27 A LAS 9'15 NOCHE
1.º Infantiles masculinos
Atlético - Regatas
2.º Partido masculino
Seráfica - Regatas B.
3.º Partido inter-regional

Real Club Deportivo Español-Real Club de Regatas

Domingo 28. — BALONCESTO Y VERBENA

Mañana Domingo 28 Septiembre 1941 - Campo Es Cos, Inca, a las 4'30 - Campeonato II División de Liga

CONSTANCIA - ZARAGOZA

Servicio de trenes:
Salidas de Palma: 14'30 y 14'45 horas.
Salidas de Inca: 18'15 y 20'00 horas.
Precio: Entrada general, 7 pesetas
TIMBRES INCLUIDOS
Despacho entradas en Palma: Bar España. Tel. 1022.
Id. id. en Inca: Club Deportivo Constancia: Tel. 95.

Horacio y Virgilio

Entre los más preciados autógrafos que poseo, vecina a José Antonio y a Ramiro de Maeztu, guardo una carta que es deliciosa resultancia del ingenio y sinceridad de don Lorenzo Ribes. En ella se acusa recibo, pero no lectura, de una obra mía. Dice el Maestro que, por hallarse embebido en la traducción y comentario de San Agustín, ha evitado el inmediato conocimiento de mi novela, temeroso de interrumpir la continuidad de espíritu o de turbar el cordial sosiego que su empresa requiere. Supongo que la, por intuitiva evitada y muy dulce tentación de mi novela, se habrá disipado ya, mediante el conocimiento directo. Pues los fantasmas sólo aciertan a serlo en tanto que nosotros deseamos o tememos que lo sean. Y así como Dreyfus resultó muy inferior a su drama, así «Miss Giacomini», en la trapatiesta provinciana que suscitó su habilidad publicitaria, no pasó de ser el pretexto de una ciudad mediterránea que se aburría en los tiempos atolondrados del fin-de-siglo. El caso es que la visita de mi insignificante serpentina ha sido devuelta por dos varones ilustres: Publio Virgilio Marón y Quinto Horacio Flaco. Sólo don Lorenzo Ribes puede hoy permitirse emisarios de tanta magnificencia renacentista. (Y excesiva, dada la humildad de quien la ha motivado.) En el mundo de las relaciones literarias, el «Dominus non sum dignus» del santo ritual, es la única respuesta adecuada a esta noble distinción y suntuoso regalo. (1)

No hace mucho, recordaba Eugenio Montes este vaticinio de Unamuno: «Creo que Ud. nunca hará nada, porque tiene Ud. el vicio de la perfección.» Y agregaba Montes que ese vicio era compartido por casi todos los de su quinta. En efecto, obsesionados por la perfección, multitud de jóvenes se fueron limitando hasta quedar reducidos al impotente preciosismo de «emborronar autógrafos». (2) Claro está que el peligro de dicho vicio no amenazaba a quienes, como Ribes y Montes, hacían de la perfección un punto de partida y no una meta. Pero no todos los quintos pueden llegar a Generales. (Habla quien no pasará de sargento y confiesa que don Lorenzo Ribes le induce a pecar contra las virtudes teológicas de la literatura. Al comparar los escritos del Maestro con los suyos, pierde la fe en su obra, desespera de mejorarla, y no se siente inclinado al menor sacrificio por quien le supera en todo. La caridad con los inferiores es cosa fácil y placentera, pero con los superiores, ya es otro cantar... Yo también debería aplazar la inmediata y tentadora lectura de Ri-

ber, por lo menos hasta que el Señor me librara de mi actual servidumbre de escribir sin ganas y con apremios.)

No respondo de la veracidad del hecho. He oído contar que en un Convento de la más dura penitencia, el ayuno es riguroso y las monjas se alimentan casi exclusivamente de legumbres. El ascetismo es a veces compatible con ciertas preocupaciones mundanas y así la comunidad a que me refiero suele (o solía) estar integrada exclusivamente por hermanas pertenecientes a familias hidalgas o aristocráticas. Pero volvamos al ayuno de mi Convento. A través de los siglos y generaciones no se guisan impunemente idénticos manjares por personas de gusto señorial; la experiencia se estiliza y el más humilde potaje asciende a «morecau de Roi». La perfección del parvo yantar pudiera convertir la penitencia en deleite, si la hermana refritolera no cuidara de desazonar los platos excesivamente apetitosos.

¿Habremos de imponer a don Lorenzo Ribes un censor que desazone la tentadora y absoluta perfección de su obra? ¿Habremos de sacrificar al Maestro para evitar la nulidad de los discípulos? Si el Señor me liberta de la penosa servidumbre de escribir sin ganas y con apremios, optaré por el Maestro. Si he de continuar escribiendo, reclamaré los austeros servicios de la hermana refritolera, o dejaré de leer a Ribes. Pero ya sé que soy incapaz de cumplir este último propósito.—K.

(1) Suntuosa, incluso en la perfecta edición de Aguilar, «rara avis» en España, donde no se prodigan los bellos formatos, pero sí las pretensiones: recuerdo una edición «a gran lujo de cretonnas» en la que Hoyos y Vinent proyectó su satánica cursilería. Y los floripondios barrocos sobre papel de estraza con que le publicaban las obras a Valle Inclán. Y unos falsos pergaminos, con los desvarios jurídicos de un señor que escribía comedias de notario y se llamaba Linares Rivas, o algo parecido.

(2) La primera promoción de discípulos de don Lorenzo Ribes terminó así, en un discreto «mirvana». Sólo Ayna Cohen vibró y enloqueció. En Filosofía, los discípulos de Ortega se perdieron en las más correctas insignificancias. Y en verso castellano, los de García Lorca. Igual en novela, los de Gabriel Miró. La lista sería interminable.

CRONICA DE SOCIEDAD

Ayer mañana tuvo lugar en la Iglesia de San Francisco el matrimonio enlace de la señorita Margarita Ferrut Garau con el Teniente aviador don Juan Crespi Fornaris.

Bendijo la unión y celebró la Misa de Velaciones el Canónigo don Jaime Espases.

Actuaron de padrinos, por parte de la novia, don Sebastián Crespi, Ingeniero industrial y Cónsul de Yugoslavia en Valencia, y por la del novio el Teniente Coronel de Aviación señor Cala.

Fueron testigos, por la contrayente, su hermano el Procurador de los Tribunales don José María Llavina; el Gerente de «Madera Española» en Valencia, don Tomás Navarro, y el Conde de Peralada. Por el contrayente firmaron el acta como testigos el Ex celentísimo Sr. Capitán General de Baleares don Juan Bta. Sánchez, el Jefe de la Base Aérea Coronel Sr. Manzanera y el Capitán Aviator señor Florit.

Durante la ceremonia el coro de la Paróquia ejecutó escogidas composiciones.

Los invitados al acto fueron oseguidos con un desayuno en el «Hotel Royal».

ra Agulló, actuando de padrinos don Antonio Bennasar Moner, Oficial de Obras Públicas, don José Piña Portas, don Luis Segura Agulló y don Cayetano Agulló Piña, firmando como testigos don Jaime Segura y don Jaime Agulló Piña.

Bendijo la unión el Vicario de San Miguel don Sebastián Garrau.

Veinte profesores de música durante el acto interpretaron selectas composiciones, cantado el S. Juan Hostia el aficionado don Juan Estelrich.

El funcionario del Cuerpo Auxiliar de Contabilidad del Estado con destino en esta Delegación de Hacienda don Miguel Muntaner Salvá ha sido ascendido a la categoría de Jefe de Negociado de segunda clase.

De Barcelona llegaron en el avión de la «Iberia» ayer tarde don Luis Muros, doña María Velasco, don Jaime Cerdá, don Nicolás Tous, don Vicente Agulló, doña Mercedes Freixas, doña Carmen Mas, don José Herrero, don Juan Caracaula, don Juan Gomila, don Rafael Salas y don Narciso Gallego.

En el vapor «Mallorca» llegaron también de Barcelona 1 fabricante don Pedro M. Estañé, el funcionario de la Compañía Arrendataria don Gabriel Monserat, don Bartolomé Mir, don Ignacio Urcola, don Manuel Montaner y esposa.

Para Barcelona embarcaron anoche en el vapor «Mallorca» don Juan Torreller, don Carlos Romero, don Antonio Fraig, don

Victorino Barceló, don Daniel y don Enrique Ripoll, don Mariano Martí, don José Pérez, don Lorenzo Capellá, don Pedro Vila Ramón, don José Martí, don Julio Ribas, don José Moragues, don Gonzalo Calleja, don Venancio Alzamora, don Juan Ramirez, don José López, don Antonio Moncadas, don Francisco Cubells, don Manuel Aragón y don Vicente Mayol.

Para esta mañana tienen decidido viaje a Barcelona en el avión de la «Iberia» don Antonio Picó, los señores Mercader y Fortuny, don José Colominas, doña Juana Casas, don Manuel Latorre, doña Milagros Marín, doña María Palou, don Fernando Palmer, doña Ramona Cullere, don Juan Pou y doña Soledad Serra.

Monserrate Mascaró
Ex-médico interno de la Maternidad de Barcelona
Enfermedades de los niños
Telef. 2663 Danús, 4

¿LE GUSTAN LAS NOVELAS ROSA?
su película será
MUÑEQUITA

PRUEBE DE VENDER SUS JOYAS,
objetos de oro y de plata, y se beneficiará en Fábrica de Platería, calle Blanquerna, 16.
Entrada carretera Sóller.

El Hogar del Perfume

Sindicato, 130
Ofrece al público en general extensos surtidos de toda clase de lociones, colonias, jabones y todos aquellos artículos de perfumería en general y artículos para regalo.

Colegio Hispano
Ronda de Poniente n.º 153
PARVULOS Y PRIMERA ENSEÑANZA
INGRESO BACHILLERATO Y REVALIDA
COMERCIO, IDIOMAS Y TAQUIGRAFIA
REPASO DE ASIGNATURAS, OPOSICIONES
CLASES DE CULTURA GENERAL

Queda abierta la matrícula para la preparación de

Reválida Bachillerato

ACADEMIA SAN NICOLAS - Pelaires, 1
Las clases empezarán el 1.º de Octubre

Ayuntamiento

Circulares acerca de la fabricación de jabón común y leche condensada

Un Bando del Alcalde

EL ALCALDE DE PALMA HACE SABER:

Que por la Comisaría de Recursos de la 4.ª Zona de Abastecimientos (Valencia) se han dictado las siguientes Circulares:

Núm. 8.— **Asunto: Jabón común**
Subsiste en vigor la Circular número 154 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, con las modificaciones que se expresan a continuación:

1.ª El día 20 de cada mes, los fabricantes de jabón afectados, enviarán a la Comisaría de Recursos de la 4.ª Zona de Abastecimientos, que reside en Valencia, plaza del Conde de Carlet, número 3, dos estados, original y copia, del movimiento habido desde el día 20 del mes anterior, en las materias primas y jabón común elaborado, redactado con arreglo al formulario número 1 de la citada Circular número 154.

2.ª La Comisaría de Recursos, a la vista de esos estados, harán un resumen por provincia, sirviendo de modelo el formulario número 2 de la citada Circular número 154.

3.ª Los estados provinciales se vaciarán en otro general de la Zona, en el cual solamente se anotarán las existencias disponibles de jabón común en cada provincia.

4.ª Los estados originales o declaraciones juradas enviados por los fabricantes de jabón, unidos a los resúmenes provinciales y general se remitirán por esta Comisaría de Recursos a la Comisaría General, el día primero de cada mes.

5.ª Cuando la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes haga la distribución de cupos de jabón y lo participe a la Comisaría de Recursos de la 4.ª Zona, ésta, a su vez, lo comunicará a las Delegaciones Provinciales de Abastecimientos y Transportes correspondientes y dará las órdenes oportunas a las diferentes fábricas para la salida de las cantidades que deban suministrar.

6.ª Las fábricas aludidas darán cuenta a esta Comisaría de Recursos de haberse efectuado las salidas ordenadas o de las causas que lo impidieran, cuyos datos, a su vez, serán transmitidos por la Comisaría de Recursos a la Comisaría General.

7.ª Los Delegados Provinciales del Sindicato Nacional de Industrias Químicas remitirán a esta Comisaría de Recursos, del uno al cinco de cada mes, un estado mensual de existencias de jabón común, redactado con arreglo al formulario número 2 citado, a fin de cotejarlo con el que formule este Organismo.

8.ª Pos los Inspectores Provinciales del Sindicato Nacional de Industrias Químicas y por los de esta Comisaría de Recursos, se realizará una acción de conjunto para comprobar la veracidad de los estados o declaraciones juradas y la calidad del jabón elaborado.

9.ª Siendo misión principal de la Comisaría de Recursos la obtención íntegra de los intervenidos, se admitirán cuantas denuncias se hagan referentes a falsedad de las declaraciones, aunque vengan sin firmar.

Valencia del Cid, 2 de Septiembre de 1941.— El Comisario de Recursos, Manuel Pérez Fernández.

Núm. 9.— **Asunto: Leche condensada**

En cumplimiento de órdenes de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, se dictan las instrucciones siguientes:

1.ª El día 20 de cada mes, las fábricas de leche condensada y en polvo, afectas a la 2.ª Zona de Abastecimientos, remitirán al Ilmo. Sr. Comisario de la misma, dos ejemplares, original y copia, del movimiento habido desde el día 20 del mes anterior, redactado con arreglo al formulario que se adjunta.

2.ª La Comisaría de Recursos, a la vista de esos estados, redactará un resumen por provincia.

3.ª Los estados provinciales se vaciarán en otro general de la Zona, en el cual solamente se anotarán las existencias disponibles de leche condensada en cada provincia.

4.ª Los estados o declaraciones juradas enviados por los fabricantes de leche condensada,

unidos a los resúmenes provinciales y general, se remitirán por esta Comisaría de Recursos a la Comisaría General, el día primero de cada mes.

5.ª Cuando la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes haga la distribución de cupos de leche condensada y lo participe a la Comisaría de Recursos de la 4.ª Zona, ésta, a su vez, lo comunicará a las Delegaciones Provinciales de Abastecimientos y Transportes correspondientes y dará las órdenes oportunas a las diferentes fábricas para la salida de las cantidades que deban suministrar.

6.ª Las fábricas aludidas darán cuenta a esta Comisaría de Recursos de haberse efectuado las salidas ordenadas o de las causas que lo impidieran, cuyos datos, a su vez, serán remitidos por la Comisaría de Recursos a la Comisaría General.

7.ª Siendo misión principal de la Comisaría de Recursos la obtención íntegra de los productos intervenidos, se admitirán cuantas denuncias se hagan referentes a falsedad de declaraciones, aunque vengan sin firmar.

Valencia del Cid, 1.º de Septiembre de 1941.— El Comisario de Recursos, Manuel Pérez Fernández.

Las preinsertas Circulares contienen las siguientes referencias legales:

1.ª Se recuerda que las infracciones en materia de abastos se sancionan por las siguientes disposiciones:

Ley de 30 de Septiembre de 1940 (B. O. del Estado número 277).

Ley de 4 de Enero de 1941, (B. O. del Estado número 5).

Ley de 24 de junio de 1941, (B. O. del Estado número 178).

2.ª La Ley de 4 de Enero dice lo siguiente:

La desobediencia, incumplimiento, irregularidad o negligencia en la ejecución de órdenes o disposiciones del Gobierno, cualquiera que fuera su rango, siempre que hubieran sido dictadas por la Presidencia del Gobierno o cualquiera de los Ministros, en materia de producción, abastecimientos y transportes, será sancionada con arreglo a la Ley de 26 de Septiembre de 1939.

Independientemente de la sanción penal, los culpables serán sancionados pecuniariamente y disciplinariamente en la cuantía y forma que establece la Ley de 30 de Septiembre de 1940.

Las sanciones que se derivan de la aplicación del artículo anterior serán aplicadas a los que ejerzan cargos públicos, a los funcionarios del Estado, y a las personas naturales o jurídicas que intervengan en la dirección, ordenación, ejecución o fiscalización de la producción, de los abastecimientos o transportes. Las sanciones que correspondan a las Empresas podrán alcanzarse a los Gerentes, Directores, Inspectores, jefes principales y empleados de las mismas, siempre que se compruebe que ha tenido por lo menos lentitud o falta de celo en la vigilancia del cumplimiento de las órdenes.

3.ª La Ley citada del 4 de Enero del presente año será de aplicación tanto por las infracciones de acuerdos del Gobierno o de sus Ministros, como de las Circulares dictadas por la Comisaría

General de Abastecimientos y Transportes, según dispone el artículo 44 de la Ley que reorganiza dicha Comisaría General.

4.ª La Ley de 24 de junio de 1941, por la que se establecen sanciones especiales para los delitos de acaparamiento y ocultación, dice:

«Las sanciones previstas en la Ley de 30 de Septiembre de 1940 se aplicarán en grado máximo en los delitos de acaparamiento y ocultación de mercancías sujetas actualmente a intervención o que puedan estarlo en lo sucesivo.»

A los efectos prevenidos en el artículo 13 de la referida Ley, se considerarán los indicados delitos incurso en dicho artículo, por lo que, independientemente de las sanciones impuestas por la Fiscalía de Tasas, con arreglo al artículo 1.º, éstas comprobado un hecho de tal naturaleza, pasarán el oportuno tanto de culpa a la Autoridad Judicial Militar para hacer aplicación en su caso, de las penas que el Código de Justicia Militar establece para el delito de rebelión.

Los Juzgados Militares instruirán los oportunos expedientes y los tramitarán por procedimiento sumarísimo.

5.ª El delito de rebelión militar lleva consigo la pena de muerte o reclusión perpetua.

6.ª Quedan, por tanto, advertidos los interesados que el acaparamiento y ocultación de mercancías intervenidas puede ser sancionado con reclusión perpetua o muerte.

7.ª Los Alcaldes darán la publicidad necesaria a esta Circular en bandos, pregones y cuantos medios de difusión dispongan, colocándola en tablón de anuncios del Ayuntamiento por tiempo no inferior a un mes.

8.ª Se repite, para que no haya dudas, que la Comisaría de Recursos de la 4.ª Zona de Abastecimientos comprende las provincias siguientes: Valencia, Alicante, Castellón, Albacete, Murcia, Teruel y Baleares.

Esta Alcaldía espera que los interesados cumplirán puntualmente lo ordenado.

Palma 15 de Septiembre de 1941.—JOSE DE OLEZA.

GAS POBRE
OFREZCO MOTOR SEMI-NUEVO MARCA
CROSLLEY
DE CONSTRUCCION HORIZONTAL ADAPTABLE PARA GASOMETRO DE 55 a 60 HP. 250 REVOLUCIONES MINUTO.
PARA MAS INFORMES: DIRIGIRSE HOTEL ALHAMBRA SR. SARDA DESDE EL DIA 26 HASTA EL 30 INCLUSIVE.

AUTOMOVILISTAS
Enseñanza chofer y Tr. Carretero
Trasposos autos - Altas y bajas
Cupos gasolina, etc.
Rapidez y economía
ESCUELA AUTO TECNICA
A. RIZZI, 40 T. 175

Radio Técnica
La máxima garantía. Reparaciones Radio y Electromedicina.
Hostales, 12.

PANTERAS - TIGRES - LEOPARDOS
MONOS - ELEFANTES
Hombres, Fieras, ...Sensación!
Un espectáculo maravilloso para los niños
PROXIMO MARTES
PROTECTORA
ACADEMIA MAYOL
VALLORI, 2
Abierta la matrícula de 9 a 1 y de 3 a 7 para los alumnos de:
Los tres grados de primera enseñanza
Bachillerato y reválida
Comercio, idiomas, Contabilidad, Mecanografía y Dibujo
Preparación Oposiciones, Clases nocturnas de cultura general, Taquigrafía

Roosevelt en el atoladero

Impresiones de Berlin transmitidas de Madrid por Transocéano (Exclusivo para «Baleares»)

Roosevelt se encuentra con grandes dificultades porque en su intención conocida de llevar a su pueblo a una guerra contra las potencias del Eje, ha venido realizando importantes progresos, pero ahora se encuentra ante la decisión de mayor trascendencia o sea la referente a escoger entre la paz o la guerra y el pueblo norteamericano en su mayoría no quiere la guerra, por lo que Roosevelt dirige sus esfuerzos a crear una situación a base de incidentes que no tengan otra salida que la guerra. Vigente la Ley de Neutralidad, Roosevelt la desconoció con la ocupación de Islandia y ahora manda artillar sus buques mercantes, los envía a zonas de guerra y los hace navegar en convoyes ingleses. Significa esto que los barcos norteamericanos transportando material de guerra a Inglaterra podrán ser atacados por submarinos y aviones alemanes y que en tales incidentes podrán perder su vida ciudadanos norteamericanos. En tal caso el Gobierno norteamericano tendría el incidente deseado y con él el «casus belli» buscado. Roosevelt no precisaría entonces que el Congreso derogara la Ley de Neutralidad, paso que tiene que proponer por cuanto la omisión que en el pueblo y en el Congreso norteamericano existe una fuerte corriente de opinión contraria a la guerra. Las mencionadas medidas van contra el Derecho Internacional, según teóricamente sostienen los mismos juristas norteamericanos. Si consiguiéramos su finalidad aún en contra de la opinión del pueblo norteamericano, los Gobernantes de los Estados Unidos no conseguirían variar en nada su situación, puesto que la guerra está perdida para los anglosajones en cuanto la victoria alemana sea total sobre el bolchevismo, pues una declaración de guerra por parte de América a las potencias del Eje solo haría de derecho una guerra que viene ya haciéndose desde hace dos años de hecho.

LIBRO

NOTICIA LITERARIA

La «Editorial Nacional» ha publicado «Epistolario a Clarín», colección de interesantísimas cartas, dirigidas a Leopoldo Alas, por Menéndez Pelayo, Unamuno y Palacio Valdés.

Don José Rojas y Moreno, conde de Casa-Rojas, ha publicado en Bucarest donde ejerce funciones diplomáticas, un folleto, «Resonancias de gongos», que recoge los discursos pronunciados y las opiniones emitidas, con ocasión de la visita de la Misión Económica Española, en el curso del pasado año al Japón y de la cual el conde de Casa-Rojas era vicepresidente.

Editorial «Rizzoli» ha publicado el «Diario del Conte di Cavour», con introducción y notas de Luigi Salvatorelli. El «Diario» abarca los años 1833-1843. El volumen forma parte de la Col. «Il Sofà delle Muse».

Recordemos, con este motivo, la biografía más completa y precisa de Cavour aparecida en los tiempos modernos: la de M. Maurice Paleologue, ilustre escritor y diplomático francés.

El doctor Francisco Izquierdo Trol, beneficiario bibliotecario de la Metropolitana de Zaragoza, ha publicado recientemente una magnífica biografía de San Pedro Arbúés, primer inquisidor de Aragón. Hacemos nuestro el comentario del profesor José María Castro y Calvo, de la Universidad de Zaragoza, con respecto a este libro: «Después de la lectura de este libro, que oculta la erudición en la amenidad, como testigo de lo pasado y ejemplo para los hombres de hoy queda el valor eterno de las virtudes del santo aragonés».

La Editorial «Guirara», del Brasil, ha publicado con extraordinario éxito la traducción portuguesa de la novela de Rómulo Gallegos, «Doña Bárbara». El autor de la traducción es el ilustre escritor Jorge Amado.

Suponemos haya aparecido ya, o esté a punto de aparecer, una «Antología Americana», recopilada por Ernesto Morales. En este volumen estarán representados todos los más destacados poetas de América, incluso Brasil y Estados Unidos. Se da el caso curioso de que, por primera vez en libros de este tipo, estará también representado el Pargauay, que hasta ahora había sido excluido siempre.

LA BATALLA DE RUSIA

Balace militar de un trimestre

Por José Díaz de Villegas

Hoy hace poco más de tres meses, lector, que la batalla de Rusia comenzó. Stalin estaba decidido a caer sobre la retaguardia alemana, e incluso por Hungría sobre la misma Italia, lanzándose a una invasión de la Europa cristiana y civilizada como hicieron las hordas bárbaras del Medievo. Moscú solamente esperaba su instante. No aquí; quizá, a juicio de un comentarista americano por qué los alemanes no se han lanzado hasta ahora contra Inglaterra. Hitler necesitaba garantizar su retaguardia. Al mismo tiempo para la reorganización económica de Europa — frente a la amenaza americana de una guerra intercontinental — eran precisos los recursos inmensos, agrícolas, mineros e industriales, incluso, de la U. R. S. S. La guerra en Rusia comenzó así. Tomó, en el acto, el carácter de Cruzada.

La batalla soviética ha tenido tres fases diferentes y sucesivas todas las cuales se han fallado de modo absolutamente favorable para Alemania y sus aliados. Primeramente comenzó la batalla de los carros y de la aviación, en la zona fronteriza sobre un frente inmenso de 2.000 kms. Es la batalla moderna de vanguardia. Los alemanes pretendían imponer la ley de su iniciativa a los enemigos y lo consiguen plenamente. La aviación soviética comienza a mostrar su debilidad, dentro de la cuantía abrumadora de su material. En tierra imponen también su ley los alemanes. La batalla de la frontera está decidida. Las pérdidas rojas son terribles. Entramos ahora en la segunda fase de la lucha. Se alza, frente al ataque

alemán, la línea Stalin. Una línea de «bunkers» y de defensas anticarros y accesorias, jalonada con sólidos puestos de cemento, bien armados de armas automáticas, anticarro y de tiro rápido. Se monta un ataque metódico. Cambia el ritmo de la batalla. Pero no el resultado. Los alemanes vencen, en efecto, nuevamente. La línea Stalin está rota. Y entramos en la explotación de estos éxitos. Es decir en la tercera fase de la lucha. Se emplean a fondo las armas jóvenes, los carros y la aviación. Se suceden los amplios corcos; Smolensko, Gomel, Uman, Kiev, San Petersburgo. Los rojos han perdido casi íntegramente su armamento moderno de carros, de aviación y de artillería. Tiene en poder de los alemanes 2.000.000 de prisioneros. Han tenido no menos de otros 2.000.000 de muertos y alrededor de 8.000.000 de heridos; en total, 12.000.000 de bajas. ¡Terrible hecatombe! La suerte de la guerra en Oriente está decidida. Nada podrá cambiarla. Y ahora ¿qué va a pasar? se preguntará el lector curioso. Somos enemigos de la profecía y del vaticinio, pero puestos en el trance de opinar, pensamos que la batalla de Rusia-Inglaterra, antes de la mala estación, triunfos definitivos, en San Petersburgo, en Odessa desde luego, en Moscú, incluso. El resto de Ucrania, el Donetz con sus inmensas posibilidades industriales y mineras, el petróleo mismo caucásico, se encuentran en el Mediodía del país, es decir allí donde la estación mala es un menor obstáculo para las operaciones.

PUNTOS SOBRE LAS IES

Liquidación verdad

Hace ya varios años que el comercio adoptó los más extravagantes procedimientos para atraer al posible comprador y aumentar de esta forma sus ingresos. Desde el primitivo y humilde gregón hasta el llamativo y lujoso anuncio luminoso, hemos visto crecer y desarrollarse toda clase de procedimientos de venta, y nuestros sentidos han podido recrearse en toda esa gama de ingeniosidades creadas con el exclusivo fin de la propaganda.

Entre el cúmulo de ideas comerciales, una de las mejor acogidas fue, sin duda, la de destinar determinados días de la semana a la venta de un solo artículo, o bien vender en dichos días con un único precio. Famosas fueron las «Semanas del duro», y hemos conocido «Semanas» de la ropa blanca, etc., etc.; pero lo que jamás habíamos podido imaginar es que habían de dedicarse «Semanas» a una serie de artículos que, hasta el momento no podían ser puestos a la venta, al menos en público, y mucho menos para servir de generoso obsequio.

Radio Londres — esa deliciosa emisora que tanto nos divierte — ha lanzado a todos los aires la noticia de que ayer empezó en Inglaterra la «Semana del Tanque». Sin embargo, nadie crea que estos artefactos van a venderse en cualquier sótano de los grandes almacenes de la City. No; los tanques están destinados a tan altos fines como el la defensa de los inmensos territorios de la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas, ya bastante mermados por el incontestable avance alemán, y serán enviados allí inmediatamente.

La noticia no puede por menos de sorprendernos. Siempre creímos que el invento de las «Semanas» especializadas era de origen norteamericano — al fin y al cabo, llegan de allí —, y resulta que tan genial idea proviene de la fértil imaginación de un subdito del Reino Unido. La sensación de alegría los hogares ingleses y las rubias mises, entre bombardeo y bombardeo, entre tener su perplexidad en la sana contemplación de los carteles que anuncian la pérdida de semanas.

Los tanques, rígidos y serenos, esperan el momento de ser enviados a las llanuras esteparias de Rusia. Nos parece bien, porque ya iba siendo hora de que los fuertes y pesados aparatos tuvieran una «Semana» para ellos solos; pero — y aquí viene lo difícil — creemos que los rusos no podrán asomar por las mirillas sus ojos oblicuos, por tanques salgan, es muy difícil suponer que lleguen, a pesar de la anglicana bendición del Canterbury.

(De «Arriba»)

MATERIAL DE ARCHIVO
Walimp para muebles de acero
CASA MALONDRA
78, Jaime II - T. 1732

De Gaulle formará un nuevo «GOBIERNO»

Estocolmo. — El jefe de los disidentes franceses, De Gaulle, ha declarado en Londres que constituirá un Gobierno «de facto» para la «Francia libre». Este Gobierno estará formado por ocho o nueve miembros y tendrá su sede en la capital británica, presidiéndolo el propio De Gaulle.

El «gordo» a un cobrador, de autobús, viudo y con diez hijos

Huelva. — Se ha averiguado que una serie del premio mayor del último sorteo de la Lotería Nacional, 31.078, caído en Huelva, correspondió al vecino Antonio Moreno Verdún, modesto cobrador de una Empresa automovilista, viudo con diez hijos. Al recibir la noticia, lejos de inmutarse, siguió prestando su servicio como de ordinario.

El Gobierno griego se ha reorganizado para asegurar definitivamente la vida del país

UN MINISTERIO SE ENCARGARÁ, DE ACUERDO CON LAS AUTORIDADES DEL EJE DE MANTENER LA PAZ Y LA SEGURIDAD

Atenas. — Se ha reorganizado el Gobierno griego para asegurar definitivamente la vida. Los ministerios del Interior y Agricultura serán desempeñados por los generales Domestikas y Kasimiro respectivamente. Se ha creado un nuevo departamento que reunirá a los Ministerios del Interior y Seguridad Nacional en una nueva cartera que se ha encomendado a Papadupupeles quien por acuerdo de las autoridades alemanas de ocupación se encargará de mantener la paz y el orden. Del Ministerio de Abastecimientos se encargará Karos.

La rapidez en el recorrido de enormes distancias

Es la clave del éxito alemán

Berlín. — Algunas cifras que resumen las distancias recorridas y las vastas regiones cercadas permiten medir la extensión de la batalla gigantesca al Este de Kiev y el alcance de los éxitos conseguidos por las tropas alemanas. Saliendo del distrito de Gomel un grupo alemán procedente

Créditos para construir la red nacional de silos

Sanciones a un almacenista de curtidos

Mérida. — 10.000 pesetas de multa ha impuesto la Fiscalía Provincial de Tasas al industrial de esta población, Vicente García, propietario de un almacén de curtidos. El establecimiento ha sido clausurado por tres meses.

El humor y la guerra

EN RUSIA

— En el fondo no es verdad que en el régimen bolchevique seamos todos iguales.

— ¿Por qué?

— Porque Stalin es un cochino y yo soy un hombre decente.

HABLAN DOS ROJOS DESPISTADOS

Comisario político. — ¿Qué se dice por Smolensko?

Informador. — ¡Y qué se yo! No he podido enterarme de nada, porque todos hablan alemán.

LOS VERDADEROS RESPONSABLES

Stalin. — ¡Otra derrota! ¡Fusilad a los generales responsables!

Jefe soviético. — Con mucho gusto, compañero; pero el caso es que los generales alemanes no se dejan coger.

Sera costada por el Servicio Nacional del Trigo

Madrid. — En el «Boletín Oficial del Estado» se ha publicado una orden disponiendo que el Servicio Nacional del Trigo entregue al Instituto Nacional de Investigaciones Agronómicas cinco millones de pesetas, procedentes del beneficio comercial de las importaciones realizadas durante el ejercicio 1939-40, destinadas a la adquisición, gastos de instalación y capital de explotación de una finca, cuyas características agronómicas serán fijadas por dicho Instituto, situada a menos de cincuenta kilómetros de Madrid y disponiendo de fáciles comunicaciones por ferrocarril y carretera.

El artículo segundo de la mencionada disposición autoriza al Servicio Nacional del Trigo para disponer de la totalidad del saldo de los beneficios comerciales obtenidos por el mismo durante el ejercicio 1937-38, para iniciar la construcción de la red nacional de graneros y silos y para la adquisición de seleccionadoras, básculas y maquinaria de manejo de granos.

El artículo tercero dispone que el delegado del Servicio Nacional del Trigo podrá disponer de la cantidad de siete millones de pesetas, procedentes de los mismos fondos señalados en el artículo primero, con destino a la construcción de estercoleros adaptados a las condiciones de cada localidad y situados en fincas destinadas preferentemente al cultivo de cereales.

El Instituto Nacional de Investigaciones Agronómicas anunciará con carácter urgente, a fin de que los trabajos puedan comenzar en la próxima sementera, un concurso para la adquisición de la finca a que hace referencia el artículo primero, cuya finca será destinada por el Instituto Nacional de Investigaciones Agronómicas a la instalación de los carjupos y servicios auxiliares del Centro de Cerealicultura de Madrid y de aquellos otros centros que estime conveniente.

Centros de aprendizaje del manejo de tanques ingleses ESTAN CREANDO LOS SOVIETS

LA PRODUCCION INGLESA SE ENVIARÁ A LA U. R. S. S. A TRAVES DE LAS LINEAS FERREAS DEL ORIENTE MEDIO

Londres. — Los soviets están creando centros de instrucción en donde se enseñará a los soldados bolcheviques el manejo de los tanques británicos — dice la Agencia Reuter —.

La producción de tanques en esta semana llegará a una cifra recordada. El Gobierno inglés tiene el propósito de mantener la producción a este nivel máximo

ya que se proyecta enviar grandes cantidades de tanques y municiones a la U. R. S. S.

Para conseguir que lleguen estos envíos, se amplían y desarrollan las líneas férreas y las comunicaciones en el Oriente Medio.

Entrega de la Medalla de Sufrimientos por la Patria al contraalmirante don Manuel Lauhé Pavia

POR LA PERDIDA DE TRES HIJOS EN NUESTRA CRUZADA

San Fernando. — En el Ayuntamiento se ha celebrado con toda solemnidad el acto de hacer entrega de la Medalla de Sufrimientos por la Patria, costeada por el Municipio, al contraalmirante de la Armada don Manuel Lauhé Pavia, al que recientemente le fué concedida dicha condecoración por haber perdido a tres hijos, todos ellos oficiales del Ejército y de la Armada en el Glorioso Alzamiento Nacional. Le hizo entrega de la medalla el alcalde, y asistió la superior autoridad de Marina del Departamento, así como el general jefe del Arsenal de La Carraca, el Ayuntamiento en pleno y otras autoridades y jerarquías. Se pronunciaron varios discursos,

RIALTO
HOY a las 3:30 h.
Simone Simón en
DIAS DE SOL
Tino Rossi—Yvette Lebon en
MARINELA

JUEVES 2 OCTUBRE
INAUGURACION TEMPORADA GRANDES ESTRENOS
A MI NO ME MIRE VD.
con
Valeriano León
Un espectáculo de inigualada comicidad... y hondo sentimentalismo.

MODERNO
HOY a las 3:30 h.
Gary Cosper - Jean-Arthur en
EL SECRETO DE VIVIR
En español
y otras películas
APTO PARA MENORES

En MADRID únicamente
HOTEL ARAGON
Núñez de Arce n.º 1

BORN Martes 30 **BORN**
A las 7
GRAN CONCIERTO
Del genial violinista
ENRIQUE INIESTA
Butaca 10 ptas. Anfiteatro 4 ptas. Localidades Taquilla BORN

Domingo a las 4:45 **Campo SA PUNTA**
Interesantísimo encuentro

Manacor - Atlético
Campeonato de Baleares

Finca rústica
de 80 cuarteradas a 15 kms
175.000 ptas. Puede sacarse otro tanto de leña.
VINETA: San Nicolás, 25.—
De 3 a 5.

Mútua Balear
Seguro de Incendios. Seguro de Accidentes. Seguro Patronal. Seguro de Enfermedades. Seguro de Responsabilidad Civil.
Via Roma, 45 Teléfono n.º 2803

Los movimientos sediciosos de la Argentina son completamente exagerados y falsos

HA DECLARADO EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA, CASTILLO

Ha sido relevado de su mando el General de Aviación Angel Zuloaga

Buenos Aires. — El Gobierno argentino estuvo ayer reunido por espacio de una hora y media. Asistieron todos los ministros, incluso el de la Guerra, que ha regresado de su viaje. El Presidente Castillo terminada la reunión declaró que se habían tratado asuntos de política exterior, pero que no será publicado comunicado hasta la semana próxima.

Pétain desea que lo entierren junto a sus soldados

Caidos en la batalla de Verdun de la pasada Gran Guerra



Vichy. — La revista «Avenir», informa que, a su muerte, el mariscal Pétain quiere ser enterrado al lado de sus soldados. El mariscal ha declarado a un clérigo que desea ser enterrado en una fosa aún vacía del cementerio de Douaumont, donde descansan los restos de los soldados franceses caídos en la batalla de Verdun, durante la pasada Gran Guerra.

MOSCOU AFIRMA que el ataque alemán contra CRIMEA HA COMENZADO

Importantes avances se han realizado en los sectores del DON y del DONETZ

En la región de Charkov se está formando otra bolsa

UN MILLON de TONELADAS hundidas en tres meses a la Marina británica

Vichy. Comunican de la frontera húngaro-soviética a la agencia francesa «Ofi», que han sido realizados nuevos e importantes avances en el sector situado en el curso inferior del Doner y del Don.

Las vanguardias alemanas se encuentran frente a los centros industriales de Stalino y 150 kms, al N. O. de Rostov, en la dirección de Dniepropetrowsk.

Se está dibujando una nueva e importantísima bolsa que va hacia el norte de la región de Chartov en triángulo cuya base se encuentra en Poltava.

El Ejército que manda el general von Blucher amenaza la cuenca petrolífera cuya pérdida sería de resultados fatales, no solo para la industria de guerra soviética, sino también para su agricultura.

Por otra parte en la bahía de Cronstad se nota una fuerte presión por parte de las fuerzas alemanas.

En San Petersburgo la artillería alemana bombardeó los más importantes objetivos militares habiendo causado grandes pérdidas.

Las unidades alemanas motorizadas han empleado en los bombardeos sus anti-tanques y sus cañones pesados y sobre sus carros colocaron también cañones de montaña. Dos divisiones soviéticas fueron materialmente deshechas.

Londres. — El ataque alemán contra Crimea ha comenzado según comunican de Moscov, añadiendo que se han registrado ya importantes aterrizajes de paracaidistas.

Se trata de una acción muy intensa en la que la aviación y la artillería alemanas actúan contra las posiciones que ocupan las fuerzas soviéticas tras intensos campos minados.

Berlín. — Los soviets intentaron reconquistar una ciudad situada en el frente sur y que fué recientemente ocupada por las fuerzas alemanas.

Todos los ataques de los bolcheviques fueron enérgicamente rechazados teniendo las fuerzas asaltantes que lamentar una numerosísima cantidad de bajas.

Berlín. — Los notables triunfos conseguidos por los submarinos alemanos — comunica la agencia D.N.B. — desde el 22 de junio al 22 de septiembre, se han producido en todas las regiones del Atlántico, apesar de las fortísimas protecciones de los aviones británicos y de los barcos de guerra.

Los sumergibles alemanos hundieron a buques enemigos por un tonelaje total de 931.730. A esta

Los familiares de Roosevelt son "príncipes y belicistas"

VIOLENTO DISCURSO DEL DIPUTADO FISH

Nueva York. — Los hijos de Roosevelt son «príncipes privilegiados», y los demás miembros de la familia, «belicistas disparados», según ha afirmado el diputado republicano Fish en un discurso pronunciado en la ciudad de Sar. Luis.

El orador atacó decididamente el programa de rearme de los Estados Unidos y dijo también: «Que el Presidente someta al Congreso la declaración de guerra y verá como es derrotado en una proporción de dos contra uno».

754.000 prisioneros se han capturado a las fuerzas soviéticas cercadas al este de Kiew

Es inminente el completo aniquilamiento de los restos de las divisiones acorraladas

Las líneas férreas y las zonas industriales de Charkov, Tula y Moscú han sido violentamente bombardeadas

Italiano Roma. — Comuni-

«En la pasada noche el aeródromo de Mikaba (Malta) ha sido nuevamente bombardeado por unidades nacionales.

En Africa oriental, en la noche del 25 los destacamentos del reducido de Wolchevit y de la posición de Zeglia han rechazado tentativas nocturnas de ataque del adversario a quien han infligido pérdidas.

En Africa septentrional, viva actividad de nuestra artillería en el frente de Tobruk. Fueron derribados 2 aviones enemigos.

Otro avión británico fué derribado por la DCA de Bengasi, cayendo envuelto en llamas.

Alemania Cuartel General del Fuhrer. — Comunicado Oficial. Como se ha anunciado en un comunicado extraordinario, continúa implacable el aniquilamiento de los restos del ejército enemigo cercado al este de Kiew. El número de prisioneros aumenta constantemente y se eleva hasta el momento a 492.000 hombres.

La aviación ha destruido las líneas ferroviarias, industrias de

Las camaradas alemanas, huéspedes del S.E.U. en Sevilla

Sevilla. — Las camaradas alemanas huéspedes de honor del Sindicato Español Universitario que se encuentran en esta ciudad, visitaron hoy la Catedral, en la que recorrieron todas las capillas y contemplaron el tesoro catedralicio. Después visitaron la Giralda y más tarde el Archivo de Indias, ocupándose detenidamente en la contemplación de los documentos históricos relacionados con el descubrimiento de América y la obra colonizadora de España. Asimismo visitaron el Museo de pintura en cuya visita las acompañaron las jerarquías de la Falange de Sevilla.

Seguidamente visitaron el Distrito Universitario.

armamento de la zona de Charkov, Tula y Moscú.

Los bombarderos incendiaron a un gran mercante a la altura de Inglaterra.

El enemigo no realizó sobre territorio del Reich ni de día ni de noche ninguna incursión aérea.

Cuartel General del Fuhrer. — Comunicado extraordinario del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas.

Es inminente el aniquilamiento de los restos de las fuerzas enemigas cercadas al este de Kiew.

El número de prisioneros se elevan ya a 574.000.

Estas cifras aumentan de hora en hora y el botín de guerra es tan importante, que por ahora no ha podido ser clasificado.

Inglés Londres. — Comuni-

«Durante las primeras horas de anoche un avión aislado ha lanzado bombas, que no ocasionaron daños, cerca de la costa oriental inglesa».

El espíritu del Pacto Tripartito seguirá siendo la base de la diplomacia japonesa

Y este espíritu no podrá verse afectado

HA DICHO EL JEFE DE LA OFICINA DE INFORMACION JAPONESA EN OCASION DEL PRIMER ANIVERSARIO DEL PACTO



El Príncipe Konoye, jefe del Gobierno y mantenedor del Pacto.

Tokio. — La verdadera significación y el espíritu del Pacto Tripartito se desprende claramente del decreto imperial publicado el día de la firma de dicho pacto según ha declarado el presidente de la Oficina de información japonesa en un discurso radiado pronunciado en ocasión de cumplirse el primer aniversario del convenio germano-italo-nipón.

Es preciso subrayar ante la actual situación internacional sea cuales fueran los cambios que pudieran producirse, que el espíritu del Pacto Tripartito seguirá siendo la base de la diplomacia japonesa y este espíritu no podrá verse afectado en modo alguno por el hecho de que terceras potencias traten de apartar a unos de otros a los tres firmantes del pacto.

Tokio. — La actitud japonesa no ha cambiado frente a las condiciones estipuladas en el Pacto Tripartito, ha declarado el portavoz oficial del Cuartel General. Afirmando que los grandes éxitos obtenidos en el este como en el oeste, son otras tantas pruebas de que el pacto llena la misión prevista.

Respecto a la opinión de algunos círculos políticos japoneses que estiman que la política del Japon será modificada a consecuencia de las conferencias con los EE. UU. y que actualmente se celebran carece absolutamente de base.

Hilo de coser hecho con fibra artificial en ITALIA

SE PREPARA LA FABRICACION EN GRAN ESCALA

Roma. — La industria italiana ha creado un tipo atárgico de hilo para coser, fabricado con fibra artificial. El nuevo producto ha sido ensayado con éxito en diferentes pruebas. Se prepara su fabricación en gran escala.

Aviones ingleses bombardean DINAMARCA

Copenhague. — Aviones británicos han arrojado bombas sobre algunos puntos del sur de Jutlandia. Las bombas han ocasionado daños en algunas casas y en terrenos cultivados han ocasionado incendios.

RUEDA de noticias

COPENHAGUE. — El Rey de Dinamarca Cristiano X cumple hoy su 71 aniversario. Con tal motivo los edificios públicos y privados aparecen hoy engalanados. Por la tarde se ha celebrado una recepción de gala en el Teatro Real.

NEW YORK. — Una moción de desconfianza contra el Primer Ministro australiano Fadden ha rechazado por un voto de mayoría.

JACKSONVILLE. — El mercader yanqui «Lisbye Main» ha sido enviado un S. O. S. Marítimo que se hunde a consecuencia de un huracán, a doscientas millas al Sur de Haití.

VICHY. — Por pertenecer a la mayoría ha sido destituido Marie, Presidente del Tribunal de Apelación.

HELSINKI. — El Parlamento finlandés ha aprobado una ley por la que se amplían los derechos a otorgar amnistías y disfruta el Presidente y Jefe de Estado.

Se ha confirmado la renuncia de las medidas para la demitización decretada a favor de la población evacuada de Carelia.

PRAGA. — Se han creado doce parroquias en la región del Protectorado correspondiente al Arzobispado de Praga, seis en la propia capital. El número de parroquias ha sido considerablemente aumentado.

BERLIN. — El Ministro del Reich Dr. Goebbels ha recibido al Ministro de Educación del Reino italiano.

VICHY. — Cuatro capitanes de subtenientes que hicieron común con Degaulle han sido condenados a muerte en un día por un Tribunal militar en Clermont Ferrant.

SINGKING. — Una epidemia de peste bubónica se ha extendido por la ciudad que se manifiesta nerviosa. Los teatros, cafés y demás centros de reunión no pueden frecuentarse sin un certificado de vacunación. Se sancionará estrictamente a quienes oculten casos de peste.

ANGORA. — Ha llegado el envío de aviones yanquis destinados por la R. A. F. También han llegado cañones y otro material de guerra a Turquía. Los cedentes de la aplicación de la Ley de Préstamos y Arrendamientos yanquis.

SHANGHAY. — Se registran carnizados combates entre fuerzas chinas y las japonesas que actualmente están avanzando desde la frontera de la provincia de Hunan hacia Chong. Sha capital de la misma.

ESTOCOLMO. — Más de 600 automóviles movidos con un generador circulaban en Suecia durante el mes de agosto.

BERNA. — El mando suizo de aviones que por razones de seguridad han estallado unas bombas en las cercanías de Grenchen lanzando al aire fragmentos de roca que han caído sobre un tren de mercancías ocasionando cuatro muertos.

«Se ha abierto una investigación».